

Número suelto, 15 céntos.

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, 1. 3.º TELEFONO 1705



AÑO II DIARIO DE LA MAÑANA NUMERO 162

Se han registrado tiroteos y cañoneos en los frentes de Aragón y Asturias

En el sector de Orjiva ha sido rechazado un ataque enemigo

El Caudillo Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha firmado hoy los siguientes nombramientos: Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.: FERMIN IZURDIAGA, que presidirá un Consejo, del que forman parte: Pedro Gamero del Castillo, Alfonso García Valdecasas, Julio Muñoz Aguilar, Eladio Esparza, Dionisio Rídruejo y José Antonio Jiménez Arnau.

También ha nombrado Delegado Nacional de Sanidad del Movimiento de F. E. T. y de las J. O. N. S., al Dr. D. Adolfo Jiménez Sanz.

FRENTE DE VIZCAYA



Tanque cogido a los rojos

Continúa el paso de milicianos con armamento

Frente de Madrid.—Tranquilidad casi completa en todos los sectores. En el del Jarama fué algo más intenso el cotidiano tiroteo. Continúan pasándose a nuestras líneas numerosos milicianos con armamento.—Radio A.Z.

Barco inglés con víveres para Bilbao

San Juan de Luz (cinco tarde).—El barco inglés "Bramhill" ha entrado en la rada, transportando víveres para Bilbao. En breve saldrá para dicho puerto.—(De nuestro servicio especial).

Nuestra escuadra es dueña de la costa de Vizcaya

San Sebastián (tarde).—La costa vasca está absolutamente dominada por nuestra escuadra azul. La entrada a la ría se halla muy vigilada sin que ningún barco entre ni salga. Un barco rojo que intentó salir con objeto de llegar a San Juan de Luz, divisó a nuestra escuadra y a toda máquina volvió al puerto.

Los anarquistas son dueños del puerto y de las barriadas extremas

Se han producido en Barcelona y los pueblos de Cataluña luchas sangrientamente feroces

Así lo dicen en sus arengas desde la radio los mismos dirigentes

El Gobierno de la Generalidad se reunió con representaciones de grupos anarquistas para buscar la fórmula de un arreglo.

Al terminar la reunión se copió la siguiente arenga:

"Camaradas: en estos momentos en que Euzkadi está sufriendo los ataques más duros del enemigo no tenemos derecho a matarnos con las armas que necesitamos en el frente para ayudar al pueblo vasco; el Gobierno de la Generalidad está decidido a terminar con esta lucha; el Gobierno requiere deberes y esperad el resultado de la reunión que se está celebrando en estos momentos. Viva la República".

A continuación habló Sbert, pidiendo serenidad. Luego habló un representante socialista, diciendo: "No podemos tolerar que los obreros sigan matándose entre sí, combatiéndose como no han hecho jamás en tiempos de la monarquía y dictaduras fascistas". Terminó pidiendo cesen las luchas intestinas.

Durante el día de ayer la radio de Barcelona lanzó incesantes arengas, al objeto de calmar los ánimos.

Mariano Vázquez, sindicalista, pidió desde la radio: "Alto el fuego, camaradas"; hoy se han producido, dijo, en las calles de Barcelona y en los pueblos de Cataluña, luchas feroces, indignas de un pueblo civilizado; alto el fuego; no gastemos pólvora y municiones para matarnos, reservémoslas para los frentes, pues de lo contrario

será el general Franco quien tendrá que poner remedio a esta situación.

Otro orador dijo que la lucha entre obreros se había producido en el momento en que se preparaba una ofensiva, cuyo objetivo era Zaragoza y pensar, añadió, que los compañeros de la España fascista se van a enterar que en el corazón y en la cabeza de la España antifascista se están matando unos contra otros. Yo nunca sentí tanto pavor y miedo como estos días, porque sabía que se mataban

hermanos entre sí, todos antifascistas. No hagamos como Caín y Abel, cesad el fuego, aunque los interesados por este desorden sigan disparando. Que todas las patrullas de barrio o de calle formen un cinturón, que se tire a los provocadores. Anarquistas, no manchemos nuestro ideal; que cese el fuego, pues si continuáis disparando, no podemos asistir con dignidad a las reuniones de la Generalidad.

Companyns pronunció un discurso, que fué muy interferido: No haré, dijo, comentarios a los acontecimientos terribles y sangrientos. En estos momentos graves sobran palabras; en el silencio está nuestro puesto; en las calles están ocurriendo cosas que no debían ocurrir para no contribuir al triunfo del enemigo; los hermanos que han caído por las baías de los propios trabajadores nos llaman desde los hospitales para que pongamos fin

(Continúa en la página 8)

CONQUISTA DEL ESTADO

La Falange se ha hecho hombre

por Ernesto JIMENEZ CABALLERO

Dios me ha protegido la vida, ¡y bendito sea!, para que pudiese asistir a cómo la Falange se ha hecho hombre. Yo, que la vi nacer, presenciando su origen y primer día, y luego desarrollarse en juventud espléndida y prometedora; al fin, hoy, la providencia me concede estar presente en paso decisivo de la Falange a su etapa absolutamente ya viril y responsable. Porque si la Falange representó, representa y representará algo en España, es eso: Vida, movimiento, marcha, dinamismo, sucesivos crecimientos e integraciones nacionales. Cuando Dios me ha protegido la vida es porque quiere ahora exigirme que yo recuerde toda la historia e ímpetu de la Falange y se los precise al resto de mis camaradas, que los desconocieron o los malconocían. Aclarando con ello sus ideas y encauzando sus sentimientos hacia la etapa decisiva y fundamental en que la Falange acaba de entrar.

telectuales a nosotros los místicos. La Falange en esa época no tenía nombre todavía, ni siquiera nacimiento, ya que era una pura gestación que cuajó natalmente al fin. Nace una criatura en enero de 1931, como se nace a la vida con un grito de dolor. Y toma un primer nombre, el de un periódico, "La Conquista del Estado". Y encana en un alma exaltada y decidida: Ramiro Ledesma Ramos. "La Conquista del Estado" tuvo su sede en un tabuco de la Avenida de Dato en Madrid. Eramos diez o doce desesperados. Si Ledesma ha desaparecido, sólo quedamos de quienes firmamos su primer programa, Juan Aparicio y yo.

¡Ah! Era 14 de abril de 1931. Pasado en aquel nido de gorriónes, viendo la avalancha arrolladora de la plebe pisotear y asolar cuanto nosotros gritábamos desde nuestros aleros. Unidad, jerarquía, Patria, paz y justicia. Y coger nuestras flechas y dispararlas contra

tra nosotros. Y queremos poner el yugo, como al fin nos lo pusieron, suspendiéndonos el periódico. Continúa en la pág. 7.)

LA NIÑEZ DE LA FALANGE

La primera época germinativa de Falange correspondió a gentes que sólo teníamos esa misión secundadora en la vida. Los soñadores, los poetas, es decir, los profetas de futuro. Fué allí por 1927, 28 y 29. ¿Quiénes soñábamos en estos futuros? Muy pocos jóvenes españoles. Rafael Sánchez Mazas, Eugenio Montes, Juan Aparicio y yo, entre algún otro que traicionó nuestros sueños. Rafael Sánchez Mazas repartía aquí y allá sus magníficos artículos de hombre formado en la Italia fascista y una estupenda traducción escorialense. ¿Dónde estás, Rafael, que Dios no te hace venir con nosotros y recibir el triunfo y el cariño que mereces? Eugenio Montes, su conversación fina e insinuante como la lluvia compostelana. Aparicio Guadrieno, ardiente, hacia versos entonces.

Y yo tuve la suerte de poder cuajar en el libro, la revista y manifiesto estos sueños de tipos absurdos, como nos llamaban entonces despectivamente los colegas in-



FERMIN IZURDIAGA
Premio «Mariano de Cavia», figura relevante del periodismo nacional-sindicalista, que acaba de ser nombrado por el Generalísimo Jefe nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J. O. N. S.

La entrada al puerto de Santander se halla minada

San Sebastián (seis tarde) — El almirante jefe de la escuadra británica que navega en el «Royal-Oak», ha anunciado a sus barcos por radio la probable existencia de un campo de minas delante de Santander a unas cinco millas de la costa.

El barco «Bramhill» ha anunciado que no saldrá para Bilbao hasta dentro de una semana. (De nuestro servicio especial)



Nuevo curso de alféreces provisionales de Infantería

Tres academias: Una en Fuentecaliente (Miranda de Ebro), otra en Toledo y otra en Granada

En Toledo harán el curso los quinientos aspirantes correspondientes al séptimo cuerpo de Ejército

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un curso de formación de Alféreces Provisionales de Infantería, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Se establecen tres Academias para Alféreces Provisionales de Infantería en todo el territorio liberado de la Península, a base de internado en todas ellas. Una localizada en Fuentecaliente (Miranda de Ebro); otra en Toledo, y la tercera en Granada.

Segunda. El número de plazas para cada una de las Academias será de quinientas, nutriendose la de Fuentecaliente con los aspirantes de los Quinto, Sexto y Octavo Cuerpos del Ejército; la de Toledo con los del Séptimo y la de Granada con los del Ejército del Sur e Islas Canarias.

Tercera. La duración de cada curso será de veinticuatro días, todos lectivos y la edad para ser admitidos a ellos los aspirantes, será la de 18 años cumplidos, sin pasar de 30, teniendo que reunir condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cargo.

Cuarta. Podrán concurrir a estos cursos todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

Quinta. Para tomar parte en los cursos, se precisa tener un título académico u oficial, entendiéndose por tal y como mínimo el de bachiller, considerándose a dicho efecto y a título de ejemplo el de Maestro, Perito aparejador, Bachiller eclesiástico, etc., etc., y de las distintas carreras del Estado.

Sexta.—Además de las condiciones señaladas, los concurrentes deberán acreditar, como mínimo, dos meses de servicios de campaña en primera línea, y tendrán preferencia para ser admitidos los que hayan resultado heridos con anterioridad al curso, siempre que se hallen completamente restablecidos y en las condiciones de aptitud física citadas antes.

Séptima. Los certificados de los títulos que posean los interesados y el de nacimiento, los mostrarán al Coronel Director de la Academia respectiva en el momento de la presentación y habrán de coincidir con los datos consignados en las instancias. Los certificados, cuya expedición corresponda hacer en plazas no liberadas todavía, serán sustituidos por declaraciones juradas.

Octava. En las solicitudes, además de constar los títulos, edad y tiempo servido en el frente por los solicitantes, figurará el informe sobre sus condiciones de mando y méritos de guerra que haya contraído el Capitán de la Unidad a que pertenezca o haya pertenecido y el del Jefe de la Columna en los casos que se considere necesario.

Novena. Cumpliendo las condiciones anteriores, podrán concurrir a estos cursos individuos pertenecientes a la Milicia Nacional en número de 25 por cada una de las Academias.

Décima. De acuerdo con la base segunda, se seleccionarán 500 alumnos en cada una de las tres Academias a que antes se alude, debiendo ponerse de acuerdo Quinto, Sexto y Octavo Cuerpos de Ejército para la distribución de los 500 que les corresponde.

Undécima. Los aspirantes a

estos cursos deberán encontrarse en las respectivas Academias en todo el día 10 del mes actual para dar principio al curso el día 15.

Burgos, 1 de mayo de 1937.— El General Jefe, GERMAN GIL YUSTE.

De igual forma y con los mismos plazos han sido convocados cursos de alféreces provisionales para las armas de Caballería, Artillería, Intendencia, Ingenieros y otro de formación de Sargentos provisionales.

las, se verificará por los generales de los Cuerpos de Ejército y Comandantes Militares de Canarias y Baleares en la forma y modo que se les comunicará por telégrafo, sujetándose, en lo posible, a las normas generales contenidas en la Orden Circular de 8 de enero de 1936 ("D. O." número 7), y los jefes de las Cajas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados c) y d) de la regla primera de la citada Orden, en lo referente a talla y oficio de los reclutas destinados a cada Organismo.

Artículo séptimo. Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día quince del mes próximo pasado prestando servicios de armas precisamente en los frentes de combate como afiliados a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

El General segundo Jefe de estas Milicias dispondrá la remisión a las Cajas de Recluta respectivas de las relaciones de los reclutas que se encuentren en estas condiciones, especificando las Unidades a que pertenecen para su constancia en la documentación y efectos consiguientes.

Artículo octavo. Los Generales de los Cuerpos de Ejército dispondrán lo conveniente respecto al transporte de los reclutas, así como lo necesario a suministro de mantas, comida en los viajes, etc.

Artículo noveno. La Caja de Recluta de Toledo número 3 se considerará afecta al séptimo Cuerpo de Ejército, y los reclutas que, perteneciendo a Cajas de territorio no ocupado, se presenten a concentración, por estar comprendidos

en este llamamiento, serán destinados como formando parte del contingente de la Caja en que efectúen su presentación.

Artículo décimo. Los reclutas que debiendo incorporarse presten en la actualidad servicio activo en las Compañías ferroviarias, serán destinados al mismo servicio, y, para su incorporación a los puntos de concentración, el jefe del mismo se dirigirá a los Generales de los distintos Cuerpos de Ejército, indicándoles aquellos Centros, con arreglo a las conveniencias de su peculiar servicio.

Artículo undécimo. Los Generales de los Cuerpos de Ejército y Comandantes Generales de Baleares y Canarias y General Jefe de las

(Continúa en la página tres)

Concentración e incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1938, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo primero. Se concentrarán en las respectivas Cajas, del once al quince del actual mes de mayo, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Artículo segundo. Se comprenderán también en esta concentración y dentro de análogos períodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Artículo tercero. Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con antelación a los

alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Artículo cuarto. Para todo lo referente a viaje, socorros, altas y bajas en Cajas, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la regla segunda de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935 (D. O. número 230), en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Artículo quinto. Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a Cajas de la Zona ocupada por nuestro Ejército y que se encuentren en territorio liberado, tienen obligación de presentarse, para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su actual residencia.

Artículo sexto. El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre que se llama a fi-

ATALAYA

Todavía opiniones de... barbería

—¿Qué opina usted de las operaciones de Vizcaya, don Nemesio?

—Pues que si el general Mola hubiera ordenado... y la escuadra se hubiera encontrado en..., la columna del flanco izquierdo se hallaría..., y entonces.

Y D. Nemesio, el "estratega de barbería" sigue opinando sobre lo que nuestros soldados debieron hacer o deshacer en las operaciones de tal día y de tal sitio. Sin duda pasó el dominio rojo en un sótano.

El barbero, musica el sainete de palabras frívolas con el tris-tras de sus tijeras.

En la butaca toma asiento ahora un señor que por su condición parece que debiera ser respetable.

Su charla es todavía más frívola y menos interesante. Habla de sus formidables condiciones. El no siente la guerra, ni se priva de nada. Hasta el papel de fumar, él lo adquiere en sitios de confianza y en grandes cantidades.

Mientras blasona de todo esto, unos camaradas de Falange, que se hallan accidentalmente en Toledo, aguardan en silencio su turno.

En este instante, llega el vendedor de periódicos.

—¡IMPERIO!, dice, y deja el consabido ejemplar en el sitio de costumbre.

El señor de la butaca, agrega:

—"Diario comunista".

Y a renglón seguido comienza una serie de juicios y opiniones, tan inoportunas como agresivas, contra la prensa de Falange.

Nuestros camaradas siguen en silencio. Aquel señor en quien observamos ciertos atributos espirituales para nosotros respetabilísimos; no nos merece sino el respeto más correcto, que a la vez puede ser la mejor contestación a su desnuda ofensa.

Después de presenciarlo no hemos comprendido cómo aún se dan estos casos.

Así, como si no hubiera pasado nada. Como si no hubiera muerto nadie por un ideal y por una Patria que con esos gestos se desprecia.

Aquel señor pertenecerá seguramente a los que con su misma táctica veían a España ahogada, día a día, por la zizania marxista, y tenían el cinismo—en este caso sinónimo de cobardía—de disculpar los actos de la Falange con la consabida y maldita frase de: "locuras de chicos". La cobardía y la deslealtad con la Patria, que quiere hijos en los momentos duros y no señoritos en los instantes agradables, son muy locuaces y hallan inusitadas disculpas.

Va siendo ya hora en que todos procedamos limpia y claramente, con el estilo adecuado, y acaben los emboscados y los detractores. Aquel señor se refería al Nacional-Sindicalismo con la frase agresiva que queda reseñada. El Nacional-Sindicalismo ha sido reconocido como integrante del nuevo Estado de España por el Generalísimo. Hablar así es colocarse frente al Glorioso Movimiento, por consiguiente. Muchos hermanos del que tan ingratamente hablaba así de nuestro Movimiento, han dado su vida por él. Sólo su memoria debía ser motivo suficiente para que usara de otra forma más correcta. Y en todo caso, si el Nacional-Sindicalismo le molesta, el Caudillo, que significa España, lo ha ordenado así: "UN ESTADO, NACIONAL-SINDICALISTA".

Al otro lado del río están los rojos; y Jesús, cuyos pasos seguiremos invariablemente, dijo: "El que no está conmigo, está contra mí".

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Hospital del Rey, a las siete.

Santa Clara, a las siete.

Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho.

Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las diez.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomás, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuítas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y a las doce.

Mario Torán

ULTRAMARINOS

Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

AYUNTAMIENTO

Sesión de la permanente

A la hora de costumbre se abre la sesión. Preside el señor Alcalde y asisten los tenientes de alcalde señores Labandera, Rodríguez y Mantemayor.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Se lee y aprueba un decreto de la Alcaldía sobre cambio de un subalterno de una a otra dependencia.

En un oficio del jefe del Cuerpo de Bomberos se interesa la adquisición de mangueras con destino al servicio de incendios, o cuando menos la sustitución de unos cien metros en ellas. Se aprueba por cuanto tiene de necesario.

La Secretaría certifica haberse

presentado una sola oferta al consorcio para la confección de uniformes a la Guardia municipal. Se lee la oferta; en ella se hace constar la imposibilidad de hallar el género exigido en las condiciones y se presupuesta a base de paño azul.

Se suspende la aprobación hasta que termine determinada gestión emprendida por sugerencias de un concejal técnico, a ruegos del señor Alcalde.

Doña Amparo Ruiz Trujillo interesa una condonación de arbitrio, a la que se accede por estimarse justa.

Solicitan apertura de establecimientos los señores siguientes:

José Sánchez García, para instalar un motor, acompañada de informe de perito que establece condiciones.

Juan Muñoz Martín Maestro, para establecimiento de venta de vino en el Arrabal.

Jesús Gutiérrez Crespo, para lo mismo en la Plaza del Ayuntamiento.

Benito Pérez, para verdulería en la calle del Pozo Amargo.

Atilano Calvo Vallejo, para establecimiento de venta de vino. Se da lectura a una relación de lámparas de alumbrado, repuestas en el mes de abril, en número de 112, dándose por enterada la Comisión.

Nada en correspondencia y nada tampoco en ruegos y preguntas.

No habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión.

REUNION DE LA COMISION DE SUBSIDIO PRO-FAMILIAS DE COMBATIENTES

En la mañana de ayer se reunió la Comisión de Subsidio pro-familias de combatientes.

Examinadas las instancias presentadas y las condiciones actuales de los que venían disfrutando este beneficio, se acordaron admitir diecinueve de aquéllas, causando baja cuatro de los que venían disfrutando este beneficio oficial, por haber pasado a mejores condiciones y medios de vida.

¡Arriba España!

ROMANCES EN PROSA DE NUESTRA GUERRA

P O R T E O F I L O O R T E G A

1
El camarada que llega

He partido mi pan y ha conocido el fuego de mi hogar un camarada que estuvo presente en los más duros hechos de nuestra guerra.

Ni mi camarada, ni mi mujer, ni yo, podemos comer normalmente. Mi camarada, hablando con la emoción incomparable de estas horas vividas, que no se repetirán en muchos siglos; nosotros, escuchándole. Por otra parte, la sobria comida castellana parece en este caso pretexto. El verdadero motivo, al calor de mi hogar y en la conjuntura de partir el pan tierno en mi mesa, parecía éste. Que el camisa azul nos relatase las más fuertes y extraordinarias escenas de guerra que ha vivido. Así fué. Comenzó por ésta.

2
Sabor de muerte, sabor de eternidad

La emoción más fuerte que nuestra guerra me ha producido fué en ocasión de enterrar a Pombo.

Pombo fué, me dice, uno de los que ofrecieron en los días difíciles toda su fortuna y toda su sangre por España y por Falange. Con Pombo intervine en muchos hechos de la contienda. Contemplamos el peligro con la fría serenidad que da una fe, vencedora hasta el hecho mismo de la muerte, que es para una fe poderosamente sentida, puente y paso, no término ni fin. Era Pombo la esperanza y la seguridad hechas carne. A la vista de Madrid, como si la tuviera entre sus manos, la impaciencia le brincaba dentro con juvenil rebeldía. La orden de atacar le parecía siempre retrasada, tardía. A su deseo de entrar en seguida, se le antojaba incomprensible error de táctica, esperar, esperar, esperar.

El buen camarada fué un día blanco de la metralla enemiga. Herido mortalmente, a las puertas mismas de Madrid, Pombo cayó derecho hacia la tumba y derecho también hacia lo alto, pidiendo con apremiante vocación de héroe y mártir, guardia y guardia constante, sin relevo. Las es-

trellas le miraron un momento con duda, porque aún hervía en lo profundo de sus venas rescoldo de sangre joven. Pero en seguida, convencidas de su muerte, le dieron cobijo. En lo alto: Allí está.

Y aquí, sobre la tierra, el hecho que más le ha impresionado al camisa azul que comparte mi pan y el calor de mi hogar.

En tierra de Valladolid se va a dar sepultura a sus restos. Le ha segundo, retorciéndose en recuerdos y penas, su camarada. Ha dispuesto, por orden superior, su entierro. La fosa aparece abierta.

—Lo más impresionante para mí de la guerra, fué—prosigue—este instante. Caía la tierra sobre el cuerpo de Pombo y estaban allí sus hermanos. Pertenecen todos a Falange. Sostienen armas y luchan desde los parapetos. Que es tanto como decir que le contemplan como podían verse mañana: casados y confundidos con la tierra, en lo que tienen de restos mortales; en vuelo ligeros por lo inmenso, en aquella parte que llevan de espíritu, camino de vida eterna en celeste milicia.

—Les vi, prosigue, en forma que no olvidaré nunca, porque lloraban y cantaban al mismo tiempo, hermanos de la carne caída, camaradas del muerto, nuestro "Cara al sol" y "Yo tenía un camarada".

No, no lo olvidaré, continúa. Cantado por carne y sangre de la que había sucumbido, el "Cara al Sol" y el "Himno a los caídos", alcanzaban una aromática emoción. Lloraban los hermanos al cantar: "...que hacen guardia desde los luceros; y lloraban también, con gruesas lágrimas, ¡y esto acongoja!, al decir: "...Volverán banderas victoriosas", porque pensaban, y la tierra caía lentamente, paletada a paletada, mientras lo pensaban...

"El hermano muerto no podrá contemplarlas en el día de nuestro triunfo; ni tampoco las contemplarán tantos, tantos de nuestros mejores, que

Comestibles finos
Maximiano Sánchez
Capuchinas, núm. 3
T O L E D O

han dado su sangre con una embriaguez y un divino transporte."

Mi camarada enmudece. Habla mi mujer con voz fuerte y serena. Precisamente, sacudidos por la emoción, resultamos los dos hombres en esta hora azul de España quienes tenemos las lágrimas más cercanas a los ojos. Mirad por qué: Porque todo esto es cosa de hombres.

3
Muerte que llega callada, sin sentirlo

Otro hecho, prosigue mi camarada, le llevo presente en mi memoria, cercano a todo recuerdo. Le veo ahora, distante en tiempo y espacio, como si no hubiera transcurrido un minuto; como si no estuviera ahí, a tres pasos de distancia.

Era en instantes en que establecíamos, tras de cualquier peña y sin más precauciones, una posición. Dos días llevábamos sin probar un poco de pan. Abastecernos allí costaba vidas.

Sobrevivíamos en el parapeto otro camarada y yo. El hambre se hacía menos presente, porque la atención la teníamos ocupada contemplando al enemigo, cara a sus armas. Es como quien sufre una grave enfermedad y la olvida cuando le muerde un gran dolor.

Pero al fin se pudo aprovisionarnos; nos tiraron un pan y unas latas de conserva y se despertó en nosotros el apetito, con clamores y prisas.

Le dije, sin abandonar el arma:

—Anda, vete por el pan... Yo seguí arma al brazo y con el ojo puesto allí mismo donde la bala podía surgir. Seguí disparando lentamente, contemplando al enemigo emboscado viéndole en todo, esperándole en todo.

Pasaron cinco minutos, y volví la cabeza. Era el hambre que salía a mi paso, interrumpiendo mi vigilancia. Hambre de dos días sin probar bocado.

Allí estaba el camarada, a pocos metros de donde nos tiraron el alimento. Estaba allí el pan, en su mano derecha, cabe el corazón. Llevaba en la otra mano las latas de conserva. Me miraba indiferente y como distraído, ni en pie ni sentado; algo así como en guardia vertical, reclinado en

un árbol, como si algo le hubiese dejado suspenso.

Le dije, al contemplarle en esa desatención por el peligro y por la urgencia de comer el pan y devorar la conserva, que avanzase. Hablé un poco enérgico:

—Vamos, ven. Parece que nos van a dejar comer un poco de pan.

Me respondió: Sí. ¡Pero qué respuesta! Me respondió con los labios cerrados y la mirada ausente. Me respondió, al llegar y tocarle, con una dramática inmovilidad.

Le había atravesado el corazón una bala, y había sido tan fatal y dolorosamente cetera, que había paralizado en sus ojos la mirada, y parecía seguir mirando; había detenido el movimiento de sus labios y parecía seguir hablando; había interrumpido sus pasos y estaba en aquella postura, ni sentado ni en pie, ni detenido ni andando, ni dormido ni despierto. Algo así como entrar en la muerte viviendo, que es como llegan a la Eternidad nuestros mejores, para seguir recibiendo órdenes, en actos de servicio.

Mi camarada enmudece otra vez y nos aprieta el corazón algo así como una mano enérgica y conmovedora, que al mismo tiempo da valor. Nos dicen:

"Esto pasa por España y para que España viva".

Callamos. Rendimos en el silencio un recuerdo al caído y pensamos:

"Llega si es preciso muerte así: callada, sin sentirlo. Y aunque caigamos, permanezca en nuestras manos, para que vaya hasta los que nos siguen, pan y carne sagrada del Imperio, como ese pan y esa conserva que llevaba el camarada cuando le salió al paso la bala haciendo blanco en su corazón. Porque escuchadnos todos: el pan que entregan nuestros caídos a la España naciente se ha amasado con dolor, pero tiene aliento de eternidad. Ahora, cuando le partáis en la mesa con el calor de vuestro fuego y la dicha hogareña, pensad que un camarada os le llevaba y ha caído, como éste de mi romance histórico, herido mortal en el corazón."

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a IMPERIO

PARA TI

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla

PRIMER TABOR SEGUNDA COMPAÑIA

Olivares de marcial lalanda. min querido director del telegrama imperio yo visor tu telegrama i ver io pedir soldado arrumi mucha madrina io querer que tu vuscar una para mi porque io tambien tener derecho que mujera española mandar a mi tabaco y coñyá si no buscar tu a mi mujera asi tu estar ruso.

Adios pa ti i pa todo esa mujera que escribir a mi. Tu amigo Mohamed Ben Kaddur Al-lal. ariva España.

Las señas de este morito son: Mohamed Ben Kaddur Al-lal 2525.—Regulares de Melilla núm. 2, primer Tabor, segunda Compañía.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra:

José Fontana's. Regulares de Melilla número 2. Primer Tabor, Segunda Compañía. (Olivares de Marcial.)

Juan José Galvache, sargento de Ametralladoras; José Martín Hierro, Sargento de la primera Compañía, y Félix Gómez Serranillo, cabo de Ametralladoras. Destacados en Aljares, del Batallón de Voluntarios de Toledo. Soldados Martín Cabello

(Intendencia) y Ramón de la Mora Aguado. Depósito de Pinto (Madrid).

Falangistas Félix González Jiménez, Juan Sánchez Martín, Julián Martín Palomo, Doroteo Muñoz González, Gerardo Martín López. De la Cuarta Centuria de Talavera de la Reina, destacados en el sector del Tajo.

Marcelo Díaz Guardado y Anacleto Martínez Barahona, de la 12 Bandera Plana Mayor (Mando).

Concentración e incorporación a filas

(Viene de la pág. 2.)

Fuerzas Militares de las Fuerzas de Marruecos, dictarán y remitirán a esta Secretaría las instrucciones que estimen precisas para cumplimiento de la presente Orden, y resolverán

de mutuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a no ser que por su importancia consideren conveniente comunicárselas a esta Secretaría.

Burgos, 2 de mayo de 1937.

—El General Jefe, GERMAN GIL YUSTE.

Jefatura Superior de Policía del Estado Español

ORDEN GENERAL

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en su escrito de fecha 29 actual, me transcribe la Orden del Excmo. Sr. General Jefe de la Dirección General de Movilización, que dice lo siguiente:

"Todos los individuos que se hallen sujetos al Servicio Militar, y que exponen las leyes de movilización, deben efectuar su incorporación en el plazo que las mismas señalan. Como quiera que se observa que los contingentes no vienen lo suficientemente nutridos, es de suponer que por negligencia u otras causas han dejado de presentarse. Como se hallan movilizados todos los individuos entre los veintiuno y veintisiete años de edad, inclusive, y encontrándose en las Plazas ocupadas por nuestro Ejército, personas en gran parte procedentes de las localidades recién tomadas y otros residentes habituales de las que están en poder del enemigo, a los que alcanza dicha orden, deberán presentarse en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia, incurriendo los infractores en las penas señaladas al delito o falta de deserción, según los casos; por consiguiente, los individuos que pertenezcan a Cuerpos de Infantería, se presentarán en los Cuerpos de su destino. Los de otros Cuerpos y los que no hayan servido, se presentarán a las Cajas de Recluta y serán destinados a los Cuerpos que consideren más necesarios los generales de las Divisiones, presentándose también en las mencionadas Cajas los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zonas no liberadas, dándoseles el destino que disponga también dicha Superior Autoridad. Los que sirvieron en Africa, las autoridades civiles los pondrán a disposición de la Autoridad Militar, la que, una vez agrupados debidamente, los pasará a los Cuerpos en que hayan servido en Marruecos.

Aviso al vecindario

Se recuerda al vecindario la obligación que tiene de cerrar las ventanas y balcones durante la noche para que desde las calles no se vean las luces del interior de las casas.

Los contraventores de esta orden serán sancionados.

Jefatura Territorial de Falange Española de las J. O. N. S.

Relación de los objetos que han sido entregados en esta Jefatura por don Teodomiro López Fontanés, médico de Recas (Toledo), para la suscripción nacional:

Un reloj de caballero con cadena y moneda; un reloj de señora con cadena; un escudo de Carlos IV; dos alianzas; un alfiler de corbata; tres pasadores; un par de gemelos; un mosquetón; tres sortijas de niña y dos pulseras de niña.

Toledo, 5 de mayo de 1937.

Casa de Socorro

A las seis de la tarde del día de hoy fué curado Evaristo Ruiz Moreno de 58 años de edad, casado y natural de Cuadamur, de herida cortante en el dedo anular de la mano izquierda. Pronóstico leve.

Parte Meteorológico

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto:

Día 5 de mayo.
Tiempo anterior, bueno.
Estado del cielo, despejado.
Viento dominante, E. N. E.
Tipo, flojito.
Presión máxima, 722,3, a 10 horas.
Presión mínima, 721,0, a 18 horas.
Presión media, 721,6.
Temperatura máxima, 23,2, a 18 horas.
Temperatura mínima, 8,5, a 6 horas.
Temperatura media, 15,8.
Humedad media, 50 por 100.
Lluvia recogida (litros por metro cuadrado), 0,0.

Anúnciate en IMPERIO

Rasgo generoso

Al recibir a los informadores locales el señor Gobernador, nos facilitó la siguiente nota:

"La niña Manuela Martín ha hecho entrega en el día de ayer en esta Secretaría la cantidad de cinco pesetas, destinadas a la suscripción nacional, cantidad que ella recogió con una Cruz de Mayo, que expuso en Santo Tomé".

Visado por la Censura

Almacenes de frutas :: Coloniales :: Torrefacción del café GLORIA

Hijo de MATIAS CARRION

== Hierros == Alcoholes == Intestinos secos

TALAVERA DE LA REINA (Toledo)

Hasta ahora se han registrado 500 muertos a consecuencia de la rebelión anarquista en Cataluña

En el frente de Vizcaya ha quedado todo preparado para el próximo avance

La rebelión anarquista en Barcelona

LA F. A. I., DESPUÉS DE OCUPAR VARIOS EDIFICIOS, PRETENDIÓ ASALTAR LA GENERALIDAD

Los refuerzos enviados son recibidos a tiros por los anarquistas

SE CIERRA LA FRONTERA FRANCO CATALANA

Perpignan (seis tarde).—Como consecuencia de la revolución desencadenada en Barcelona ha sido cerrada la frontera franco-catalana.—(De nuestro servicio especial).

LA CRUZ ROJA DE BARCELONA RECOMIENDA NO SE DISPARE EN LAS CALLES

Barcelona (seis tarde).—Radio Asociación de Cataluña radió ayer una nota, que decía: "La Cruz Roja Republicana de Barcelona

ruoga a los partidos políticos prohiban a sus afiliados disparen en las calles, ya que es muy elevado el número de personas pacíficas muertas y heridas que se hallan en los hospitales".

Después hablaron varios dirigentes por la radio, recomendando serenidad.

"Ahora que estamos luchando contra el fascismo, vemos con pena la lucha que existe entre los trabajadores".

Termina diciendo: "Cese el fuego y cese la lucha". "Por el triunfo de la revolución. ¡Alto el fuego!".—(De nuestro servicio especial).

Intentan asaltar la Generalidad

Barcelona.—Desde las primeras horas de la mañana intentaron asaltar el edificio de la Generalidad grupos de anarquistas. En el edificio de la Generalidad fueron colocadas fuerzas armadas, y en todas las ventanas ametralladoras. A las once de la mañana, empezó un ligero tiroteo que partía de la plaza enfrente a la Generalidad. Al oírse los disparos, se echaron a la calle afiliados de todos los partidos políticos, entablándose un vivo tiroteo, escuchándose varias explosiones de bombas de mano; los quejidos de los heridos dentro del Palacio de la Generalidad, se escuchaban en la calle. El número de muertos y heridos se desconoce aún. (De nuestro servicio especial).

EL GOBIERNO DE VALENCIA SE REUNE EN CONSEJO PARA TRATAR DE LOS SUCESOS DE BARCELONA

Valencia.—Para tratar de la gravísima situación de Cataluña se reunieron ayer con Largo Caballero los cuatro ministros del Gobierno rojo que pertenecen a la C. N. T.

La reunión duró cinco horas, asistiendo a los finales de ella Indalecio Prieto y Galarza.

Se mantuvo la más absoluta reserva sobre los acuerdos tratados, pero los periodistas pudieron advertir la gran preocupación que pesaba al salir de la reunión sobre todos los ministros rojos.—Radio A-Z.

J. Sánchez CALZADOS A MEDIDA

Santo Tomé, 11.—Toledo

500 muertos han sido recogidos hasta el día de hoy en Barcelona

Barcelona.—Continúa la lucha violenta entre ambos bandos en Barcelona. El número de muertos recogidos hasta el día de hoy se eleva a 500. La F. A. I. tiene dominada gran parte de Barcelona y sitiada la Generalidad. El pesimismo reinante en Barcelona es muy grande. (De nuestro servicio especial).

La C. N. T. y los anarquistas se apoderan de Barcelona

Perpignan.—Un español que consiguió cruzar la frontera anoche, ha relatado los sucesos sangrientos que ocurren en Barcelona y de los que ha sido testigo presencial. A consecuencia de divergencias de criterio entre el gobierno de Largo Caballero y los comités de la C. N. T., ha estallado una verdadera guerra civil entre anarquistas y comunistas. Estos se hicieron dueños del centro de Barcelona, mientras los milicianos de la F. A. I. se apoderaban de las barriadas extremas de la capital. Pronto comenzó la batalla, y a media tarde el número de muertos en el Hospital del Estado pasaba de 150. 5-5-37. Radio A-Z.

LLEGAN REFUERZOS A BARCELONA PARA SOFOCAR LA REVOLUCION

Barcelona (cuatro tarde).—Procedentes de Tarragona y Reus han llegado cuatro mil milicianos para sofocar la revolución en Barcelona.

A su llegada, en la estación, varios anarquistas apostados con bombas de mano, entablaron un vivo tiroteo, resultando cinco anarquistas muertos.

Hoy las emisoras han estado radiando discursos, recomendando cesen las luchas, ya que muy cerca se tienen los frentes de combate.—(De nuestro servicio especial).

El cronista madrileño Pedro de Répide es acusado de fascista por la comisión gestora de Madrid

LA POLICIA ROJA SE APODERA DE CIEN MIL PESETAS

Frente de Madrid.—Continúa la Policía roja practicando provechosos registros domiciliarios.

En uno efectuado ayer en la calle de Fuencarral, número 119, le llevaron a un ex comandante cien mil pesetas aproximadamente; además tendrá que comparecer ante el tribunal de la plebe.—Radio A-Z.

Droguería y Perfumería
SANTOS
Mesones, núm. 11
TALAVERA

Se rectifican las posiciones avanzadas en el frente de Vizcaya

En el sector de Oviedo se pasa buen número de milicianos a nuestras filas

SE INTENSIFICA EL FUEGO DE CAÑON SOBRE LAS FORTIFICACIONES ROJAS DEL FRENTE DE ASTURIAS

Frente de Asturias.—Advertidos los trabajos de fortificación del enemigo, se intensificó el fuego por nuestra parte, con intervención artillera.

Los rojos tuvieron que huir, abandonando las obras ya efectuadas.

En el sector del Escamplero, fuego de ametralladora y mortero por ambas partes.

Por el sector de Oviedo se pasaron a nuestras filas gran número de milicianos, que arrojaron sus armas.—Radio A-Z.

EL GOBIERNO DE VALENCIA CREA EL CUERPO DE COMISARIOS POLITICOS DE GUERRA

Valencia.—Se ha reorganizado el flamante cuerpo de Comisarios políticos de guerra.

Se llamarán desde ahora comisarios de división, comisarios de brigada y comisarios de regimiento. Los nombrados últimamente se reunieron ayer en Valencia antes de partir para sus destinos.—Radio A-Z.

Visado por la censura

Ataque rechazado en Oviedo

Valladolid (12,30).—En la noche de ayer los marxistas han desencadenado un ataque contra nuestras posiciones de Puerta Nueva, en el sector de Oviedo; después de un intenso fuego de cañón se lanzaron al asalto de nuestras posiciones, sin conseguirlo, siendo valientemente rechazados por nuestras fuerzas, causando gran número de muertos y heridos; veinte fusiles abandonados en la huida, fueron recogidos por nuestras tropas.

Durante la tarde se han visto varias ambulancias, que realizaban constantes viajes, recogiendo muertos y heridos.

Nuestra aviación voló, reconociendo las trincheras enemigas, observando el tremendo quebranto infligido a los marxistas.—(De nuestro servicio especial)

Frente de Madrid

Resumen de la prensa roja del día de ayer

«A B C» y «El Socialista» comentan, a su modo, claro está, la nota que el Caudillo Franco envió a Inglaterra sobre la evacuación de Bilbao.

«Ahora», ante el peligro inminente de que los nacionalistas tomen Bilbao, pide que desde los demás frentes se ayude a Vizcaya.

«El Liberal» dice que son absolutamente necesarios todos los esfuerzos de la retaguardia en favor de los frentes.

«La Libertad» pide también auxilio para Vizcaya.

«El Sol» se refiere a las gestiones que el alcalde de Madrid hizo en Valencia sobre el envío urgente de harinas y otros víveres.

«Castilla Libre» se dirige a los timoratos, advirtiéndoles que guerra y revolución son una misma cosa.

«Pública» indica a los republicanos que su posición en la actual revolución no es otra cosa que la de colaborar lealmente con los partidos obreros.

Radio A-Z. 5-5-37.

DE LA EVACUACION DE BILBAO

Londres. (E. I. A. R.).—Como consecuencia de la Sesión Extraordinaria de la Cámara de los Comunes, el Almirantazgo ha pasado instrucciones a los comandantes de los navíos de guerra británicos que se hallan en aguas nacionales españolas, para proteger los navíos de cualquier nacionalidad que llevasen a bordo evacuados de Bilbao.

Los prófugos de dicha procedencia, se desembarcarán en Francia.

CONTINUA LA RECOGIDA DE MATERIAL DE GUERRA EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Frente de Vizcaya.—Continúa la rectificación de nuestras avanzadas de la costa vizcaína y la recogida intensa de material de guerra.

Todo parece preparado y dispuesto para un avance definitivo.

Se intensificó también la presentación de milicianos y paisanos en todo el frente.—Radio A-Z.

La aviación nacional inflige un duro castigo al enemigo

Frente de Aragón.—Lo más destacado de este frente ha sido la actuación de la aviación nacionalista, que hizo numerosos vuelos sobre las posiciones enemigas, causando en ellas evidente quebranto. En la mayoría de los sectores, tiroteos de fusil y de ametralladora. 6-5-37. Radio A-Z.

DOS BRIGADAS INGLESAS RECHAZADAS POR IPI EN MAZUO

Londres. (E. I. A. R.).—Dos brigadas de Infantería inglesa, que operan en el Wasiristán, para sofocar la rebelión, han alcanzado las alturas de Mazuo, a dos kilómetros de Dekan, en cuyo lugar le ha sido imposible mantener a los ingleses su posesión, debiendo replegarse fuertemente presionados por los indígenas.

Varias tribus que hasta el momento presente se habían mantenido a favor de Pedro Répide, a quien los gestores rojos acusan de profesar ideas fascistas.—Radio A-Z.

do en actitud de neutralidad, han sido amenazadas de represalias por parte de los aeroplanos de bombardeo ingleses, porque parece ser demuestran actividades favorables en apoyo del Fakir Ipi.

LA MAYOR CONDECORACION DEL REICH A RENATO RICCI

Berlín. (E. I. A. R.).—El ministro Goebbels y el jefe de las Organizaciones Juveniles Alemanas, han ofrecido a S. E. Renato Ricci, una gran recepción, en cuya ceremonia le ha sido entregada la Estrella de la Cruz Roja Alemana, la mayor condecoración del Reich.

HA REGRESADO LA EXPEDICION ALPINA BONACO

Génova. (E. I. A. R.).—Procedente de la América del Sur, ha llegado en la mañana de hoy, con el buque "Conte Grande", la expedición alpina Bonaco, que se ha dedicado a explorar la Cordillera Patagónica, alcanzando la elevada cúspide del Cerro Eldoldo.

Aviso importante

A partir de la fecha de hoy se venderá IMPERIO en el establecimiento de la calle del Comercio, núm. 24 (esquina a Solarejo).

En Sierra de Lujar son rechazados varios ataques enemigos

Frente del Sur.—La aviación nacionalista efectuó varios vuelos sobre las posiciones enemigas de la Granjuela, causando enormes daños en los reductos rojos. En el sector de la sierra de Lujar, se rechazaron violentamente algunos intentos de ataques enemigos, causándoles numerosas bajas. 6-5-37. Radio A-Z.

EXTRANJERO

nuestra antena

Llega a Francia la familia de Aguirre

El cónsul francés en Barcelona pide urgentemente protección a su gobierno

La fuga de la familia de Aguirre a Francia da un mentís a las noticias optimistas de las radios rojas

AVIADORES ROJOS ATE-RRIZAN EN ORAN

Orán.—En el campo de aviación aterrizó ayer mañana un avión rojo, tripulado por dos pilotos españoles.

Declararon que cuando volaban en ejercicio de reconocimiento sobre Murcia y Valencia, fueron atacados por una escuadrilla de cazas nacionales.

El avión rojo tuvo que huir precipitadamente, internándose en el Mediterráneo y teniendo que aterrizar en Orán por haberse acabado la gasolina.—Radio A-Z.

Antigua

Casa Díaz

Vidrieros Fontaneros

FERIA, 7

TOLEDO

Se piden a Francia refuerzos para el cónsul en Barcelona

París.—El ministerio de Marina comunica que ha recibido un comunicado de la flota francesa en el Mediterráneo, declarando que el cónsul francés en Barcelona pide con urgencia que se le envíe ayuda y protección. El almirante Geoffrey se ha reunido en el Quai d'Orsay con importantes personalidades oficiales, con objeto de tomar rápidas determinaciones. 5-5-37. Radio A-Z.

Parece ser que el duque de Windsor se encuentra en Francia

CONTRAERA MATRIMONIO A PRINCIPIOS DE JUNIO

Londres.—Según noticias de fuente fidedigna, el Duque de Windsor ha abandonado su residencia en Austria para dirigirse a París, en donde parece ser que se encuentra ya. De esta capital se piensa que saldrá en dirección al castillo de Cande.

Se afirma que han sido tomadas muchas precauciones con el fin de hacer este viaje en medio de una absoluta discreción.

No se dice, en efecto, que el Duque de Windsor haya descendido del rápido en una estación anterior de París para escapar a la curiosidad, y que haya salido inmediatamente en el coche de la señora Simpson a Cande, donde todas las carreteras de acceso se encontraban abarrotadas de gente.

El matrimonio del Duque de Windsor con la señora Simpson parece ser que tendrá lugar a principios de junio. La ceremonia civil se celebrará en la alcaldía de Monts y en medio de una gran intimidad.

Parte del equipaje del duque habrá de encontrarse ya en París.

Como noticia contradictoria a ésta dada es la manifestación de los allegados del Duque de Windsor, que se encuentran en la residencia de Appelsbach, según la cual, el Duque no tiene la intención, hasta nueva orden, de abandonar "Saint Wolfgang".

Anúnciate en IMPERIO

LOS RESULTADOS EN LAS ELECCIONES JAPONESAS

Tokio.—El resultado provisional de las elecciones celebradas en el Japón es el siguiente:

Partido Minseyto (conservador), 152 puestos; partido Seiyukai (liberal), 138 puestos; partido Showajai (conservador disidente), 16 puestos; partido de las masas sociales (socialista), 32 puestos; partido de la Liga Nacional, siete puestos; partido Tohokai, 10 puestos; independientes, 19 puestos; otros partidos, cinco puestos.

Las elecciones se han desarrollado en la mayor tranquilidad. Es posible que haya contribuido a ello la decisión del gobierno japonés de impedir que el primero de mayo fuese considerado como fiesta nacional.

NIÑAS "GANGSTERS"

París.—Ha causado sensación y sorpresa el esclarecimiento de los constantes robos que desde hace algún tiempo venían cometiéndose en la pequeña ciudad de Uss-sur-le-Maine, cerca de Meaux.

Se suponía que los autores de tales hechos eran ladrones especialistas, procedentes de París, que actuaban por la noche y desaparecían sin dejar rastro.

Como la alarma era muy grande entre los habitantes de la ciudad, el director general de Seguridad de París envió agentes de la brigada de investigación, que pronto descubrieron a los autores de los robos.

Eran aquéllas tres niñas de trece, doce y nueve años, pertenecientes a familias acomodadas de la ciudad.

Las dos niñas mayores penetraban en las casas, mientras la más pequeña vigilaba fuera.

Se cree fundamentalmente que cometían estos hechos inducidas a la aventura por las películas de "gangsters".—Radio A-Z.

LAS HUELGAS EN INGLATERRA

Londres. (E. I. A. R.).—El Sindicato Minero acordó principiar la huelga general del ramo el día 22 de mayo corriente.

LA COMISION DE LA ABOLICION DE CAPITULACIONES

Montreux. (E. I. A. R.).—La Comisión General para la abolición de las Capitulaciones ha aprobado como período transitorio para el funcionamiento de los Tribunales Mixtos, el plazo de doce años.

Durante este período, los Tribunales se hallarán integrados por cuarenta jueces extranjeros y 21 egipcios.

Incluso se ha llegado a un acuerdo, acerca del significado o definición de la palabra "extranjero", incluyéndose en ella al "súbdito no metropolitano".

Choque de buques en el mar del Norte

Ostende.—Una grave colisión es ha producido en el mar del Norte, en los parajes próximos al barco-faro Noordhinger, debida a la espesa niebla que en este mar reinaba, entre el vapor yugoeslavo Plavnik, de 213 toneladas, y el vapor inglés Alecto, de 919 toneladas cuyo puerto de referencia era Bristol.

A consecuencia del encuentro, el Alecto entró inmediatamente en pique, lográndose salvar el jefe mecánico y dos ayudantes. Este buque hacía ruta hacia Rotterdam.

Llega a Biarritz la familia de Aguirre

París.—La mujer y las hijas de Aguirre han llegado a Biarritz a bordo de un trimotor. La prensa francesa comenta el contraste de esta huida de la familia del presidente con las noticias de las radios rojas de Bilbao, asegurando que existe la calma más absoluta y que el ejército rojo continúa avanzando victorioso. 5-5-37. Radio A-Z.

MISTER BALDWIN NO DIMITIRA HASTA FINALES DE JULIO

Londres.—En esta capital se ha mostrado un especial disgusto hacia Neville Chamberlain, debido a su proposición hecha en el curso de la discusión del último presupuesto, con el fin de establecer una tasa especial para los beneficios industriales, destinada a cubrir en parte el presupuesto de la Defensa Nacional.

El presidente del Partido Conservador, en una reunión tenida, ha acordado aplazar el cambio de Gabinete.

Mister Baldwin debía dejar el Poder el 22 o el 23 de mayo y se había corrido el rumor de que Neville Chamberlain le sucedería,

previas algunas modificaciones secundarias.

Este rumor ha quedado deshecho por ahora, ya que Baldwin continuará en el Poder por lo menos hasta finales del mes de julio.

Se espera que para entonces Neville Chamberlain haya hecho sus paces con los medios industriales y que éstos no le harán más objeciones para su ascenso a la jefatura del Gobierno.

Jacinto Gutiérrez Serrano

Vinos y Licores

Santo Tomé, 4 TOLEDO

El subcomité de no intervención sigue estudiando modificaciones al plan de control

Inglaterra contará con 60 escuadrillas más

INGLATERRA REALIZA EL REARME AEREO

Londres.—El ministerio del Aire publica una nota, según la cual, a fines de mayo quedará concluida la primera parte del programa de rearmamento aéreo.

A fines de mes, Inglaterra contará con 60 escuadrillas más. De ellas, 30 compuestas por grandes aparatos de bombardeo.—Radio A-Z.

DECLARACIONES DEL CONSUL INGLES EN BILBAO

Londres.—En los medios políticos se ha dado hoy la noticia de que el cónsul inglés en Bilbao, que actualmente se encuentra en San Juan de Luz, volverá inmediatamente a Bilbao para dirigir las operaciones de evacuación de la población civil.—Radio A-Z.

Se reúne el sub-comité de no ingerencia

Londres.—Ayer celebró una nueva sesión el Subcomité de no ingerencia, para tratar de determinadas modificaciones en el sistema de control. Volverá a reunirse próximamente. 6-5-37. Radio A-Z.

EL PAPA SE HA INSTALADO EN CASTEL - GANDOLFO

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha abandonado la Ciudad del Vaticano para trasladarse a su residencia veraniega de Castel-Gandolfo. El viaje se ha realizado de una forma absolutamente privada. El cortejo pontifical, compuesto de seis automóviles, salió en dirección a dicha residencia.

Su Santidad, durante todo el viaje, no dió las menores pruebas de resentimiento ni molestias.

A su llegada a Castel-Gandolfo, el tiempo no se encontraba muy apacible, ya que llovía y hacía frío. Para evitar los trastornos que en la enfermedad de Su Santidad pudiera originar este tiempo, ha sido preciso encender todas las calefacciones.

Una vez establecido en la residencia veraniega, el Papa ha recibido al Cardenal Camillo Laurenti, prefecto de la Congregación de ritos; al marqués Camillo Serafini, gobernador de la Ciudad del Vaticano; al Nuncio en Roma, Francesco Borgoscini, y al padre Filippo Soccorsi, director de Radio Vaticano.

CONSTITUCION EN FRANCIA DEL "FRENTE DE LA LIBERTAD"

París. (E. I. A. R.).—El diputado Doriot, anuncia para la semana próxima una gran reunión, que tendrá lugar en el Velódromo de Invierno, en el cual quedará proclamada la constitución del nuevo partido denominado "Frente de la Libertad", en contraposición al Frente Popular.

HA ANCLADO EL BUQUE "ITALIA" CON TROPAS COLONIALES Y CUATRO CENTURIAS DE OBREROS

Nápoles. (E. I. A. R.).—En la mañana de hoy ancló en este puerto, procedente de los puertos del Africa Oriental, el buque "Italia", llevando a bordo contingentes de tropas coloniales y cuatro centurias de obreros que se repatriaban por haber terminado sus contratos.

Molotow denuncia las inmoralidades en la administración soviética

Se concede gran importancia a la entrevista Mussolini-Von Neurath

EL PRESIDENTE DEL COMITE DEL PUEBLO DENUNCIA IMPERFECCIONES EN LA ADMINISTRACION SOVIETICA

Moscú.—El presidente del Comité del Pueblo, Molotow, ha publicado una serie de artículos en un periódico moscovita, poniendo al descubierto las enormes imperfecciones de la administración soviética.

Molotow ataca duramente al comisario de transportes, Kaganovich, acusándole de saboteador y principal responsable de los frecuentes accidentes ferroviarios en la U. R. S. S.

El presidente del Comité del Pueblo excita a la G. P. U. a descubrir a los traidores, comenzando por Molotow.—Radio A-Z.

EL 9 DE MAYO, ANIVERSARIO DEL IMPERIO ITALIANO, ENTRARA EN VIGOR EL NUEVO CONTRATO ENTRE LA FEDERACION NACIONAL FASCISTA DE COMERCIANTES Y LAS DE OBREROS

Roma. (E. I. A. R.).—Entre la Federación Nacional Fascista de Comerciantes y las correlativas Federaciones de Obreros, se ha concertado el contrato para la aplicación del aumento decretado por el Duce, que se pondrá en vigor el día 9 de mayo, primer aniversario de la Fundación del Imperio.

Ha sido concedido el aumento del diez por ciento a varias clases de obreros, entre los cuales se cuentan los carpinteros, cerrajeros, metalistas, mecánicos, vidrieros, joyeros, plateros, relojeros, etc.

Ha sido concedido el aumento del doce por ciento a los obreros de fábricas de papel y afines, aceites minerales y derivados, automóviles, motocicletas, bicicletas, leche y sus derivados, cereales, coloniales, droguerías, etc.

Contrato idéntico ha sido suscrito entre las Confederaciones de la Agricultura, de la Industria, de la Banca y Seguros.

A los agricultores se les ha fijado el doce por ciento con exclusión de los obreros temporeros, que gozarán únicamente del diez por ciento.

YA SON 160.000 LOS EMPLEADOS DE AUTOBUSES EN HUELGA

Londres. (E. I. A. R.).—El Sindicato Británico de Transportes ha decidido la huelga general de los empleados de autobuses, que afectará lo mismo a los de la ciudad de Londres, que a todos los empleados de las provincias orientales de Inglaterra, alcanzando la huelga a más de 160.000 conductores y sufrirán una grave paralización todas las comunicaciones.

HA SIDO APROBADO EL PRESUPUESTO DEL AFRICA ORIENTAL ITALIANA

Roma. (E. I. A. R.).—La "Gaceta Oficial" publica un Decreto-Ley, referente a la modificación que se ha introducido en la composición del Consejo Provincial de la Economía Corporativa.

Ha sido aprobado el presupuesto provisional del ministerio del Africa Oriental, para el año económico 1937-38, cuya cifra de gastos alcanza la suma de liras 1.619.930.000.

SE REUNE EL COMITE DE LA "NO INTERVENCION"

Londres. (E. I. A. R.).—El Comité de la "No Intervención" en España ha celebrado una ex-

tenso reunión, para resolver acerca de la modalidad del embargo de los observadores sobre las naves que se dirijan directamente a puertos españoles.

La reunión concluyó resolviendo aplazar para la próxima semana toda resolución.

Von Neurath visita al Duce

Roma.—Von Neurath, Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, hizo su visita de despedida al Duce en el Palacio de Venecia. El Ministro alemán almorzó después con el Embajador del Reich cerca de la Santa Sede. La prensa romana comenta esta visita de Von Neurath a Roma diciendo que afianza extraordinariamente el eje político europeo Roma-Berlín. 6-5-37. Radio A-Z.

La vida en la provincia

Desde Casarrubios del Monte

"Días de imborrable recuerdo han sido los de la semana pasada en que hemos tenido el honor de hospedar en este pueblo el primer batallón del Regimiento Infantería de Mérida número 35 al mando de su primer jefe accidental señor Beceiro; hemos sido visitados por el Emmo. y Rdm. señor Obispo Auxiliar de la Archidiócesis toledana Doctor Modrego y por el padre Francisco Puyal, de la Compañía de Jesús.

El señor Obispo tomó nota de los desperfectos causados en nuestro templo parroquial por las hordas marxistas y el Padre Puyal quedó entre nosotros, dándonos una misión, y por los temas desarrollados, su elocuencia arrebatadora al par que su metodología científica atrajo al vecindario, que en gran número tomó parte en la Comunión general celebrada el domingo. Muchos frutos de bendición han sido recogidos por la sencilla y persuasiva palabra del citado padre jesuita.

El propio domingo, y a las diez de la mañana, tuvo lugar la solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora la Santísima Virgen de la Salud; predicando un elocuente sermón el Reverendo Padre Narciso Arriba, de la O. P. y actualmente capellán del Batallón que con su estancia tanto nos honra.

Puso de manifiesto las glorias de Nuestra Señora en floridos períodos, al par que destacaba la protección dispensada a los vecinos de la villa supervivientes.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar la solemne entrada del señor Obispo, que volvía

a este pueblo para tener el gusto de asistir a las fiestas patriótico-religiosas que tuvieron lugar en la propia tarde y que a continuación detallo.

Formada la procesión, presidida por el ilustre prelado, en la que figuraban el clero con cruz alzada, representaciones militares y civiles, Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., numeroso público y precedida de los niños de las cuatro escuelas nacionales dirigidos por sus respectivos maestros y escoltando a la gloriosa bandera nacional.

Ante la explanada del edificio, se instaló un altar de exquisito gusto: bajo amplio pabellón de rojo damasco y entre los pliegues de la bandera española, se destacan y presiden el altar una hermosa efigie de Jesús Crucificado y un precioso cuadro de María Santísima en el admirable misterio de su Concepción inmaculada.

Da principio el hermoso acto con unas poesías dirigidas a Nuestra Señora y recitadas de manera magistral por la niña María del Valle Hidalgo Ramos, a la que sigue un diálogo entablado entre los niños Rosario Sánchez Villares y Ernesto Carmona Martín, en el que se disputan el honor de invitar al Crucificado a su triunfal entrada en el sagrado recinto de la Escuela: los niños fueron justamente aplaudidos.

Ante las inequívocas muestras del agrado con que había de ser oída, dadas las simpatías de que goza, hace uso de la palabra la culta maestra Señora Emma Núñez Sánchez, la que con voz velada por la emoción y en párrafos brillantes entona un cántico a las glorias de María.

Una cerrada salva de aplausos coronó la acertada disertación de tan culta como simpática señorita.

A continuación, hace uso de la palabra el ya veterano maestro don Joaquín Hidalgo Morales, quien refirió la retirada del Crucificado en cumplimiento del nefasto artículo 48 de la insulsa Constitución de la odiosa República Española y cómo fué repuesto de una manera sencilla al ser tomado este pueblo.

Terminado tan bello como simpático acto en el Grupo Escolar, nos dirigimos a la Iglesia Parroquial, donde incorporados a la procesión y con los honores debidos, la imagen de la Santísima Virgen de la Salud, recorrimos el itinerario acostumbrado hasta su ermita, sita en los extramuros del pueblo y sitio denominado "El Calvario", donde el señor Obispo dió las gracias al pueblo por la brillantez de las fiestas y el alto espíritu religioso del mismo; felicitó efusivamente a los niños y maestros que habían tomado parte en la velada literaria; enalteció los méritos del Ejército Español y termina impetrando de la Santísima Virgen una bendición, que fué dada por nuestro prelado entre vivas entusiastas.

Todos los actos religiosos que citados quedan fueron amenizados por la banda de música dirigida por don Carlos Campoy y en todos prestó su colaboración con singular acierto nuestro virtuoso párroco don Antonio Vargas Carrillo, que no ocultaba su satisfacción por la brillantez de los mismos, ejerciendo una decisiva influencia en este resultado feliz, la cooperación de nuestro digno alcalde don Antonio Morán Martín.

NIEVES ERADES

CALERUELA

"Dos de Mayo"

Celebróse con gran esplendor en esta localidad la española fiesta nacional del "Dos de Mayo", formándose una nutrida manifestación, integrada por las autoridades locales, Falange, niños, de las Escuelas acompañados de sus respectivos maestros y numeroso público.

Partió del Cuartel de "Flechas", desfilando éstos, precedidos de las enseñas nacional y de Falange, en perfecta formación y con gran entusiasmo.

Por no permitírsele su delicado estado de salud al delegado local de "Flechas", hizo uso de la palabra el instructor de los mismos, quien hace una hermosa descripción de aquella gloriosa epopeya.

Finaliza el acto cantándose los himnos nacionales y pronunciándose fervorosamente los vitores a España, al Generalísimo y Ejército salvador.—A. R.

Caleruela, 3-5-937.

Bebidas y Comidas

San Luis

San Francisco, 26 (bis)

TALAVERA

Ferretería y Quincalla

Vda. de Victor Sánchez Beato

Baterías de cocina, Herrajes y electricidad ==

GRAN SURTIDO EN PERSIANAS

Cadenas. 16 :: Teléf. 1816

TOLEDO

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos

LUIS GARCIA PATO

Casa Central y Despacho: Corredora San Francisco 29

Sucursal: San Francisco, 15 — Teléfono num. 126

TALAVERA

HOTEL

La Española

Todo confort

Teléf. 202 = TALAVERA

Amalio Gil

Coloniales finos y embutidos

Trinidad, 48.—TALAVERA

CAFE BAR

MARCELINO GARCIA

NAVALCARNERO

Discos "COLUMBIA"

Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados

Viuda de HELIODORO MARTIN

Comercio, 48 - TOLEDO

Café "Nueva España"

El más popular de Toledo

Félix Pascual

Hijo de Matías Pascual

TINTORERO Y QUITAMANCHAS

FERIA, NUM. 15 — TOLEDO

Casa MONTERO

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y ULTRAMARINOS

Plaza de París, 4

LEGANÉS

ALCABON

Fiesta patriótica y bendición de los Crucifijos y banderas de las Escuelas Nacionales

Para conmemorar y celebrar la fiesta de nuestro glorioso Dos de Mayo, se celebraron diversos actos en esta villa.

Por la mañana, gran diana por la banda de música de la localidad; a las nueve, misa solemne con asistencia de las autoridades, niños, milicias y pueblo en masa.

Terminada la Santa Misa, se procedió a la bendición de los Crucifijos y Banderas de las Escuelas nacionales, que fueron llevados por los niños procesionalmente para su reposición, siendo acompañados por sus maestros, Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., autoridades y pueblo en general.

Durante el emocionante acto de la reposición, fueron leídas unas cuartillas de la profesora señorita Patrocinio de Pedro y recitadas lindas poesías alusivas a tan grandioso acto, por las preciosas niñas Victoriana del Cerro, Elena y Encarnación Merchán y Pilar Maroto y los niños Anastasio Palomo, Matías Rodríguez, Germán Palomo, Longino García y Antonio Rodríguez, que recibieron muchos aplausos.

Finalmente, dirigieron la palabra el señor alcalde y el señor cura, que hizo un resumen de tan patriótica y simpática fiesta, terminando ésta con vitores a España, a nuestro Generalísimo Franco y nuestro glorioso Ejército nacional, desfilando por último las Milicias de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. en correcta formación, frente a sus banderas, a los acordes del Himno de la Legión.

¡Arriba España!

Relación de pueblos con expresión de cantidades que corresponde percibir a cada Junta Municipal de Subsidio pro-combatientes, para el pago de la nómina de beneficiarios del mes de abril de 1937

Número I del libramiento, Alameda de la Sagra, 2.535 pesetas; 2, Albarreal de Tajo, 270; 3, Alcabón, 1.800; 4, Alcañizo, 945; 5, Alcolea de Tajo, 360; 6, Almendral de la Cañada, 840; 7, Almorox, pesetas 1.860; 8, Añover de Tajo, 1.245; 9, Arcirólar, 520; 10, Numancia de la Sagra, 150.

Número II del libramiento, Bargas, 1.140 pesetas; 12, Borox, 1.695; 13, Buenaventura, 1.500; 14, Burujón, 780; 15, Calera y Chozas, 2.670; 16, Caleruela, 1.365; 17, Calzada de Oropesa, 1.140; 18, Camarena, 1.320; 19, Camarenilla, 420; 20, Cardiel de los Montes, 480.

Número 21 del libramiento, Carmona, 285; 22, Carpio de Tajo, 9.540; 23, Carranque, 750; 24, Carriches, 690; 25, Casar de Escalona, 1.770; 26, Casarrubios del Monte, 810; 27, Castillo de Bayuela, 2.130; 28, Cazalegas, 600; 29, Cebrilla, 4.080; 30, Cedillo del Condado, 465.

Número 31 del libramiento, Cervera de los Montes, 405 pesetas; 32, Cerralbos (Los), 1.185; 33, Chozas de Canales, 75; 34, Domingo Pérez, 660; 35, Escalona, 1.965; 36, Escalonilla, 2.355; 37, Esquivias, 945; 38, Fuensalida, 3.915; 39, Gamonal, 610; 40, Garcitum, 360 pesetas.

Número 41 del libramiento, Gerindote, 1.440 pesetas; 42, Herrerueta de Oropesa, pesetas 1.425; 43, Hinojosa de San Vicente, 1.230; 44, Hornos, 150; 45, Huecas, 720; 46, Iglesuela, 915; 47, Illescas, 630; 48, Lagartera, 1.980; 49, Lominchar, 1.230; 50, Lucillos, 2.145 pesetas.

Número 51 del libramiento, Magán, 420 pesetas; 52, Maqueda, 90; 53, Marrupe, 780; 55, Mata (La), 2.280; 55, Mejorada, 2.070; 56, Mérida, 360; 57, Mesegar, 360; 58, Mocojón, 1.875; 59, Montearagón, 330; 60, Montesclaros, 1.590; 61, Navalcán, 3.580; 62, Navamorcuede, 1.680; 63, Nombela, 540; 64, Nuño Gómez, 210; 65, Ollas del Rey, 225; 66, Oropesa y Corchuela, 2.865; 67, Otero, 540; 68, Palomeque, 585; 69, Pantoja, pesetas 420; 70, Paredes de Escalona, 540.

Número 71 del libramiento, Parrillas, 1.950 pesetas; 72, Pelahustán, 780; 73, Pepino, 150; 74, Portillo de Toledo, 360; 75, Puebla de Montalbán, 17.430; 76, Puente del Arzobispo, 1.275; 77, Quismundo, 1.135; 78, Real de San Vicente, 4.875; 79, Recas, 480; 80, Rielves, 120.

Número 81 del libramiento, San Román, 1.290; 82, Santa Cruz del Retamar, 360; 83, Santa Olalla, 1.755; 84, Segurilla, 1.710; 85, Seseña, 240; 86, Sotillo de las Palomas, 840; 87, Talavera de la Reina, pesetas 2.220; 88 Toledo, pesetas 4.440; 89, Torralba, 675; 90, Aorre steban Hambrán, 1.260.

Número 91 del libramiento, Torrico, 2.340; 92, Torrijos, 540; 93, Ugena, 270; 95, Val de Santo Domingo, 180; 95, Valdeverdeja, 8.055; 96, Valmojado, 1.545; 97, Velada, 1.590; 98, Ventas de Retamosa, 450; 99, Ventas de San Julián, 135; 100, Villaseca de la Sagra, 960.

Número 101 del libramiento, Yuncler, 285 pesetas; 102, Yuncillos, 2.010; 103, Yuncos, 270; 104, Alamo (El), pesetas 270; 105, Brunete, 450; 106, Cadalso de los Vidrios, 1.815; 107, Carabanchel Alto, 90; 108, Carabanchel Bajo, pesetas 360; 109, Cenicientos, 1.515; 110, Ciempozuelos, pesetas 1.830.

Número III del libramiento, Chapinería, 570; 112, Fuensalada, 525; 113, Leganés,

240; 114, Moraleja de Enmedio, 330; 115, Navalcarnero, 450; 116, Navas del Rey, 90; 117, Parla, 255; 118, Torrejón de la Calzada, 390; 119, Torrejón de Velasco, 690; 120, Valdemoro, 780; 121, Villa del Prado, 1.530.

Número 122 del libramiento, Villamanta, 930; 123, Villamantilla, 300; 124, Villaviciosa de Odón, 1.170 pesetas.

Importe total de la nómina de abril, 166.845 pesetas.

Del 7 hasta el 15 se satisfarán las cantidades relacionadas.

La Marquesina

Chafos con tapa

Cuesta de Belén, núm. 2
TOLEDO

EDICTO

Juzgado Especial Militar, número 12, de la Plaza de Madrid.

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Instrucción Pública de Madrid o de organismos dependientes del mismo, Universidades, Escuelas Especiales, Instituto Geográfico, Cuerpo de Archiveros, etc., etc, y que hayan sido declarados cesantes por el gobierno rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaba y tiempo que pertenecieron en Madrid desde el 18 de julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que, de no hacerlo, puedan sobrevenirle.

Talavera de la Reina, 13 de abril.—El secretario.

BAR

ALCAZAR

Restaurant y refrescos

= El más popular de

NAVALCARNERO

LA CARMENCITA

VINOS Y LICORES

Tendillas, 14 TOLEDO

Restituto Carmona

COMESTIBLES FINOS

Bajada del Corral de D. Diego, 1

y Plaza de Abastos, 12-13

TOLEDO

Visite la Casa de

Marciano P. Montes

TOLEDO

Antonio Avila Diaz

CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras

Proveedor de Falange

Plaza de Abastos.—Cajón núm. 31 y 32

TOLEDO

Calzados

PEREZ

La Casa más surtida y económica

San Francisco, 29 - Talavera

COMESTIBLES FINOS

DE

Mariano de Diego

Plaza Tendillas, 5 y 6

TOLEDO

Calzados de todas clases

Especial de campaña y bota alta

C. Portugueses, 1

TOLEDO

Vicente Sánchez

Despacho de semillas

SEMILLA DE ALFALFA

-- Precios económicos --

CUATRO TIEMPOS, 2

TOLEDO

ANTIGUA CASA

TELEFONO

Julio Sánchez de la Fuente

Confitería

y Fábrica de Mazapán

Zocodover, 47 al 50 - Toledo

La Falange se ha hecho hombre

(Viene de la página 1)

Aquella bárbara marea del 14 de abril llenaba toda España. Todo era suyo. Ministerios y tierras. Almas y vidas. Mandos y conciencias. Sólo allá, en aquel tejadillo, nosotros, como avecidas de amanecer, ondeábamos una bandera de papel que se llamaba frente al invasor, nada menos que todo eso: "La conquista del Estado". Éramos diez o doce. Algunos desertaron pronto. Pero "La conquista del Estado", tras sus primeros vagidos y sarampines, toma energía, echa a andar y se refina con amigos de colegio, de un colegio de actividad nacional.

Fúndanse las Juntas de ofensiva nacional-sindicalista, las Jons. Y adoptamos un lenguaje preciso de símbolos para el proselitismo operario, la palabra camarada y la bandera roja y negra. En cuanto al haz y el yugo, lanzado en el libro "Círculo imperial", Ledesma también le adopta como emblema de nación o imperio, así como haría con las teorías centrales y básicas de otro libro, "Genio de España", "La conquista del Estado" se convierte, pues, en las Jons. El papel, la idea, se hace acción política. Es decir, la niñez se transforma en adolescencia. "La conquista del Estado", hecha Jons, se va a llamar pronto Falange Española de las Jons.

ADOLESCENCIA DE LA FALANGE

La etapa muchachil adolescente de las Jons deberá historiarla algún día quien mejor la conoce, el que fué su secretario, Juan Aparicio.

Comienzan a aparecer los primeros milites de regiones y ciudades españolas, absolutamente desconocidos entonces, Onésimo Redondo, de Valladolid; Francisco Bravo, de Salamanca; Felipe Sanz Bilbao, Montero Díaz y Suevos, en Galicia; Pancho Cossio, en Santander; Fontán, en Cataluña; Candal, en Aragón; Pérez Beneito, en Valencia, y tantos otros que yo ya no recuerdo. Entre toda esta gente juvenil y decidida, hay un hombre que ya se nos había acercado en "La conquista del Estado" con toda su energía y toda su gloria: Julio Ruiz de Alda. Las Jons editan una revista así llamada. En ella se dan a conocer camaradas que luego se cubrirían de fama y honor, y ejecutan ya algunos hechos de acción directa, por ejemplo un asalto a los amigos de la U. R. S. S., otro al Fomento de las Artes y algunos encuentros con comunistas. Ledesma da una conferencia en el Ateneo en 1932, en pleno Azaña, con camisa negra y corbata roja y saludando fascísticamente.

Todavía no hay jefe visible, y en más de una cabeza y hasta en algunas importantísimas de otros países, hoy amigos nuestros, germina la ilusión de que el propio Azaña pudiera encauzar la revolución el 14 de abril en un sentido nacional. Yo hago mi libro sobre Azaña con esta misión y consigna. Diplomáticos de altura nos ayudan a tan ímproba y delicada tarea. Azaña responde con la persecución y las cárceles se abren para los jonsistas. De pronto, un día Julio Ruiz de Alda nos llama: hay alguien (magnífico, insondable), se decide a actuar y asumir el movimiento. Ese alguien tenía este nombre: José Antonio Primo de Rivera. El primer contacto fué casi literario. Editar un periódico llamado "El Fascio". En el único número que salió es donde por vez primera escribe José Antonio con iniciales. Y le ayudamos Ledesma Ramos, Rafael Sánchez Mazas, Aparicio, Delgado Barreto y yo. José Antonio traía la gloria de su apellido, la memoria bendita de su padre y una promesa formidable, genial, de su propia personalidad. Le consideré en el acto como el joven príncipe augusto que va a completar y dar cima a la obra completada por César, su padre, derrotando a los Lepidos y Marcos Antonios.

Véase mi artículo, publicado sobre su figura en 1922 en "Roma Universa", y reproducido en la revista "F. E.", marzo de 1937. En

tre los amigos que aporta José Antonio está, entre otros, Alfonso García Valdecasas. Se perfila en el aire una fuerza nueva en embrión, un crecimiento inminente de las Jons en otra modalidad más rica e integradora. El mitin de la Comedia, dado el 29 de octubre de 1933, lo reveló de un modo palpable. Y entonces viene una pequeña lucha del organismo pequeño que no quiere perder su autonomía (las Jons), con el organismo superior que promete integración (Falange Española). Ledesma cree que los de aquella Falange son unos advenedizos, que no sienten el espíritu, que son camisas nuevas (como hoy se diría). Hay sus resquemores y sus confusiones.

Pero los que veíamos en profundidad y lejanía, preparamos la unión, y una buena tarde, en un piso de Pí y Margall, 7, se estampó un documento, se cuaja una nueva entidad: Falange Española de las J. O. N. S.; es decir, Falange a la plena juventud. Pasa a José Antonio Primo de Rivera. Aún no se ha conquistado el Estado, pero los primeros baluartes van cayendo, ya se empiezan a ganar las almas de los mejores jóvenes de España; es lo mismo que en los organismos políticos, también existen esas integraciones en la propia vida del hombre, al fin y al cabo organismo en desarrollo. Los etnólogos han llamado a esos momentos "ritos de tránsito", y la religión sacramental, el bautizo es el paso de la entraña materna a la infancia; la comunión tiene el profundo y milenar sentido de la fiesta de la pubertad, así como el matrimonio de la juventud hacia la etapa viril y paterna.

Los pueblos primitivos observaron y observan aún con grandes ceremonias, estos tránsitos del niño a joven guerrero, y de joven guerrero a soldado enterizo o posible jefe de tribu. El fascismo, al renovar estas tradiciones, vitales, dió ejemplo de tales integraciones con fórmulas nuevas. En Italia se pasó de un grupo de soñadores presente y pasado, a los primeros fascisti combatientes. Luego se incorporaron elementos de otra Italia y, al fin, se hizo la unión de fascistas y de nacionales en Partido Nacional Fascista, acaudillado por Mussolini.

Lo mismo ocurrió en Alemania; todas las masas de nazis y las fuerzas nacionalistas de los Cascos de Acero, se fundieron y dominaron bajo un mando único. Dentro del fascismo se observan asimismo esos sacros ritos de tránsito. Del balilla al avanguardista. Del avanguardista al milite, del milite al jerarca, con ceremonias que recuerdan exacta y hermosamente las caballerescas y guerreras del mundo antiguo y de la Edad Media.

JUVENTUD DE LA FALANGE

Algunos jonsistas recalitrantes seguían diciendo que la nueva entidad era para las derechas y para la Unión Patriótica, para los jesuitas y para los militares.

Y que era una traición. Los jonsistas recalitrantes eran los verdaderos insensatos. Con José Antonio venían gentes de muchas procedencias, eso era verdad; pero los hijos, los patriotas y demás gente débil que no supo ajustarse al molde férreo del movimiento, cayeron pronto en el camino. La Falange Española de las J. O. N. S. encarnar.

Se necesitaba un alma joven, fina, selecta, culta, que lograra arrancarla en 1933 en quien tenía que car a la juventud universitaria de sus rediles masónicos y fueistas y para conducirla a una moral de lucha y de combate frente a la moral intelectual de la República, hacía falta cuajar la moral militar para la juventud. El hombre providencial 1933: José Antonio Primo de Rivera. Espíritu universitario, exquisito, inteligentísimo, de una profunda y amplia cultura, era además, y precisamente, el hijo de un héroe militar. Con su palabra mágica destrozó los rediles de la Institución libre de enseñanza, y al poco todos aquellos jóvenes "meditativos y orteguianos" empuña-

ban pistolas, hacían la instrucción y se batían cara a cara con el monstruo rojo por las calles.

De la meditación liberal pasaron a la exaltación nacional. La Falange Española de las J. O. N. S. toma en el acto un carácter juvenil, estudiantil, que arrastra ya algunas juventudes obreras y despierta admiraciones y envidias en las zonas mayores de la sociedad. Su primer acto público: un mitin en Valladolid. Los jonsistas se van tranquilizando, hablan: un obrero (cuyo nombre no recuerdo), Ledesma, Onésimo, Alda y José Antonio.

A la salida hay tiros y algunos heridos. Nuestra vuelta a Madrid es triunfal y en plena camaradería. José Antonio, radiante.

Y de entonces al 18 de julio, los mítines se suceden, aumentan las persecuciones y las actividades de Falange se precisan, se van acusando sus rasgos viriles y su inmensa promesa de desarrollo.

Surgen gentes, muchachos como Raimundo Fernández Cuesta, gran secretario de José Antonio, y otros valiosísimos y heroicos, que por no cometer olvidos imperdonables prescindo de citar.

Tenemos el primer Consejo nacional en la víspera de la revolución de octubre. El 5 de octubre de 1934. Esperamos que nos asalten la casa del marqués del Riscal, donde tranquilamente, presididos por nuestro jefe, miramos a un amplio generoso porvenir redactando los 27 puntos. Pero la revolución la pierden los marxistas. Y en la Puerta del Sol, Falange hace su irrupción nacional y amenazadora. Entra la época de la propaganda, del asalto a las lunas de Sepu, del aceite ricino, de los estacoron en la calle y de los primeros mártires, vendiendo nuestras ideas en el semanario "F. E.". Hay que recordar, aparte de "F. E." y "La Nación", de Barreto, el refugio periodístico en "Informaciones", de Juan Pujol. Allí escribimos Sánchez Mazas, Ledesma, Alfaro, Lázaro Fabre, Ruano, Marquerie. Más tarde, Víctor de la Serna trajo la propia colaboración de José Antonio sin firma. Tanto a izquierda como a derecha, los partidos más antifascistas se falangizan sin querer.

Quieren hacer en frío (según frase de José Antonio) lo que nosotros hacemos en caliente, "con temperatura". José Antonio tiene su guardia, sus fieles, que le adoran y protegen, y, sobre todo, una figura a quien Dios conservó la vida para que en un día no muy lejano reciba el homenaje nacional de triunfo, de cariño y exaltación que merece, una mujer: Pilar Primo de Rivera. Yo, en mi humilde

papel de vigilante de la llama sagrada, me permito a veces discutir con José Antonio, pecando de petulancia, y hasta actuar por mi cuenta con ese margen de exploración que siempre nos tomamos los poetas, los profetas, buscando rutas nuevas, porvenires. José Antonio terminaba siempre por tener razón, y luego dármele. Me engañaba, y luego me perdonaba. ¡Era un alma inmensa de capitán! Como oro en paño guardo la última carta que tengo suya, escrita en la cárcel de Alicante en los primeros días de julio.

Ya no era en esa carta José Antonio el joven "estudiante" de las lunas de Sepu y las magníficas oraciones del mitin y las represalias por las calles, del tiritio y del aceite ricino. En esa carta ya se veía lo que la Falange necesitaba para el 18 de julio próximo a estallar: todos los contactos y más tarde todas las incorporaciones bajo un capitán, bajo un hombre cuajado en indiscutible (sacaba de su alma la casta militar de su padre). La Falange, después de conquistar las mejores juventudes de España, necesitaba conquistar el Estado, incorporando grupos, organismos y partidos de procedencias afines para una lucha que entonces no se sospechaba, la magnitud mundial que iba a adquirir. Porque una vez conquistado el Estado, ya no quedaba en la Falange sino plegar las almas de todos los españoles. Es decir, conquistar la nación y extenderse por el mundo.

LA CONQUISTA DEL ESTADO

Al estallar el 18 de julio, la Falange eran unos cuantos millares de juventudes por toda España. No sé cuántos, ni creo que nadie lo sepa. Desde luego, un núcleo perfecto, recogido, fecundo y creador. El espíritu vital de la Falange pronto se extendió por todas partes, pero no era el único que acudía contra el monstruo rojo y terrible que amenazaba con tragarse España entera. La Falange, como surgida en Madrid, en la gran ciudad, tenía un espíritu proselitista-civil-incomparable. Pero de las breñas de Navarra bajaba a la lucha un factor con el que, sólo romántica y teóricamente, se hubiera podido contar en otros tiempos: el Requeté, el tradicionalista, campesino rural, heredero de una tierra primigeniamente ibérica, que extendió en otros tiempos sus raíces matrices—como ahora—por los Pirineos guipuzcoanos, navarros y aragoneses, entrañas siempre de la mejor España, que luego Castilla incorporó a su misión en la Edad Media.

Además había elementos llenos

de sencillez, coraje y recta intención, que, agrupados hasta entonces en partidos falaces o ilusorios, pedían fusil. Y lo tuvieron y buscaron la muerte. Y la encontraron muchos de ellos. No había tiempo que perder. Los cuadros de mando del Ejército sano y nacional fueron encuadrando estas milicias y haces de combate. Ya no se trataba de romper lunas a los judíos, ni atentar contra un marxista aislado, ni una Casa del Pueblo. Había que pasar el Estrecho y dominar Sevilla. Y así se hizo. Y conquistar Badajoz. Y así se hizo, Y Talavera. Y Toledo. Y defender la línea del Ebro y el frente vizcaíno. Y cercar a Madrid La Falange y España entera, contagiada de su angustia, hizo cuanto pudo por rescatar al capitán, que en la cárcel de Alicante sufría con sufrimiento de calvario y de cruz; su nombre empezó a nombrarse.

Y se le empezó a llamar el Ausente.

Se adoptaron medidas provisionales, esperas heroicas, con un vigilante como el camarada Manuel Hedilla al frente.

Pasaron meses y n.eses, pero el Ausente no volvió.

Y el enemigo arreciaba, más que en las armas bélicas, en su arma especializada y venenosa: la insidia, la felonía.

Las cosas habían llegado a tal punto, que Falange, este movimiento ya cuajado y espléndido, sólo tenía dos caminos: o cumplir su misión integradora, conquistando el Estado legalmente, o perecer en añicos y con ella España.

Y tras España, el mundo.

Algún que otro charlatán, hoy intriguante, que nos recordaba la periclitada etapa del Jonsismo, habló también de "espíritu en depósito" y de todas las tonterías que dicen en tales casos los arribistas.

Es decir: los que por "¡Arriba España!" quieren significar "¡Arriba yo!"

El nombre sagrado de José Antonio se quiso usar y abusar para detener la etapa triunfal, integradora, en que entraba la Falange, La Falange. Pero la voz de José Antonio, voz del genio de España, y, por tanto, voz de nuestro Dios, prevaletió. Y la Navarra de Julio Ruiz de Alda. El 19 de abril aparecía Falange en un decreto: en la ley unida a todo el país; añadiendo a sus dos gloriosos apellidos, de las dos etapas anteriores y preliminares: este nuevo integrador y asumidor de toda la guerra nacional: "Tradicionalista". "Falange Española Tradicionalista de las Jons". La Falange acababa de conquistar el Estado. A su frente, no ya un estudiante, no ya un joven jefe civil, sino el hombre con la categoría que hubiese tenido el joven José Antonio de "hoy": con categoría de general, de caudillo, de adalid de una guerra universal que va a salvar al mundo.

El general Franco estaba a la cabeza de la Falange Tradicionalista y de las Jons. El Estado estaba conquistado. Faltaba ahora terminar de conquistar la nación. Y después ¡Imperio! al mundo.

LA FALANGE Y FRANCO

La palabra falange en griego antiguo, significa "estaca", "porra", "bastón de mando".

Francisco Franco, si lo veis, no lo veis nunca el sable de los antiguos generales decimonónicos y pronunciamenteros. No tiene sable. Por no tener en su atuendo habitual, ni pistola. Sólo se le ve en el bolsillo de la guerrera una pequeña varita negra y plateada, la estilográfica. He ahí su bastón de mando. Su vara mágica, su porra, su falaz incomparable. Un rasgo de esa estilográfica sobre un papel, es superior en energía y voluntad a la porra, al fusil, a la ametralladora y al cañón mejor disparados. Porque mueve todos los cñones, ametralladoras, fusiles y porras de la España nacional frente al enemigo rojo.

Tiene la mejor cualidad del falangista: la disciplina sagrada. De teniente ha llegado a general entre balas del enemigo y despreciando intrigas de politicantes. Jamás ha

discutido a nadie. Se ha dejado llevar de su conciencia limpia, que mira a Dios; es decir, por su destino. Ejecuta en silencio lo que tiene que ejecutar, sin que su sonrisa y su serenidad se alteren en un solo momento. En la marcha de lo que significa la Falange sólo hay una cosa fundamental: el puesto de jefe supremo. Indiscutible unidor férreo. Sólo es imprescindible el jefe. El caudillo. El capitán. Tan es así, que mucho jerarca jonsista se creía en 1933 insustituible. Pero vino la nueva promoción que acompañaba aquel José Antonio de entonces, y pocos fueron los jonsistas que quedaron en sus puestos, y en cambio, los nuevos jefes, los "advenedizos", los siguieron haciendo exactamente y aun mejor, pues en un movimiento de raíz juvenil como Falange, el peor mérito es el de ser "camisa vieja", "vieja guardia".

Si no era acompañada la añosa camisa de un espíritu recién estrenado todos los días, ¡no camisas viejas y nuevas: sino camisas limpias y puras es lo que hay que tener!

Lo mismo sucederá hoy, entre los millares y millares de milites anónimos y desconocidos que se batan en el frente desde nueve meses, bajo sus correaes llenos de sangre, sudor y barro: están los nuevos jerarcas de mañana ¡maravillosos! si los de hoy no saben defender sus puestos de mando con la única virtud que se defienden esas responsabilidades, la disciplina, la obediencia, el sacrificio. El sacrificio de toda petulancia personal: de todo pecado de vanidad.

Hoy la Falange ya no es un niño, ni un adolescente, ni un mozo; es un hombre que se ha casado y ha tenido hijos.

Y ha fundado un hogar, una "tierra de padres e hijos", que eso significa la palabra Patria.

Como todo hombre fundador de hogar, de responsabilidades supremas y sacramentales, pueden ciertos momentos echar una canilla al aire y recordar los tiempos alegres irresponsables y divertidísimos de su muchachez y aun los encantadores y dulces de su infancia.

Pero su vista, su corazón y sus entrañas, solo un objetivo fijo pueden ya tener: Ganar, día por día, el alma de quien con él se ha unido.

Y cuidar y engrandecer los hijos. Y ensanchar el hogar hasta donde se pueda. Nuestra lista de falangistas viriles de hoy solo puede estar dirigida al frente. ¡Allí están nuestros hijos! Y detrás de ellos la nación, que como una madre nos ayudará en sus cocinas, talleres y ruecas, que nada les falte. La Falange ya no se debe a sí misma, se debe a España, y por tanto a la salvación de España. Y el falangista que no lo sienta así, es que ha dejado de ser falangista.

Y como no ser hoy falangista en este trozo de Patria que defendemos significa ser rojo, ser enemigo, el caudillo de la Falange, el caudillo de la varita mágica y estilográfica, sabrá lo que con ese claudicante deberá hacer.

Porque la España nacional lo sabe perfectamente y ¡se lo exige! además, de modo fulminante e implacable a su guía. ¡Camaradas de toda España! La Falange ha conquistado el Estado y va a conquistar todo el país entero de nuestra historia sagrada y de nuestra batalla suprema, y después ¡el mundo! ¡España! ¡España! ¡Imperio! ¡Imperio!

Nuestro movimiento camina más que arriba. Ya el pueblo, el combatiente, ha encontrado el nuevo grito integrador. ¡Somos requeté-falangistas! ¡Arriba España!

Cartelera

HOY, jueves, HOY
CINE MODERNO

STAN LAUREL
OLIVER HARDY

en

La estropeada vida de Oliverio VIII

CINE IMPERIO
(de los Flechas)

Entre la espada y la pared

por

Tallullen Baukead
Charles Laughton
Gary Cooper

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

El primer curso de alféreces provisionales en Toledo, después de su rendición por las tropas de Franco

La reunión de anoche en el Ayuntamiento para preparar la instalación de los aspirantes a alféreces provisionales

Convocados por el Excmo. señor Gobernador civil, tuvo lugar anoche una reunión en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a la que concurren todos los industriales de nuestra ciudad, Cámaras de la Propiedad Urbana y de Comercio, e ingeniero jefe de Obras Públicas.

A ella asistieron además los señores concejales y tomaron asiento en la presidencia los señores presidente de la Diputación y Alcalde de Toledo.

Como en los días de los grandes acontecimientos, el salón se halla abarrotado, lo mismo en los escaños que en la tribuna pública, de personas interesadas y toledanas, que con su presencia se unían a la común satisfacción de colaborar en lo que puede ser una merecida reconstrucción económica de nuestra capital.

Dirigió la palabra en primer lugar el Alcalde, que en términos de emocionado acento, expuso a los allí reunidos el grato motivo de aquella Asamblea.

Habla de que se les instalará a los aspirantes en el Hospital de Tavera y de que es el momento de que con nuestro esfuerzo hagamos todo lo posible para que se celebren en Toledo sucesivos cursos.

Terminó asegurando su confianza en que todos los industriales y todos los toledanos le prestarán la ayuda que para ello se necesita.

El señor presidente de la Diputación, en nombre de la misma, manifiesta su complacencia y pone a disposición de las demás autoridades todo su esfuerzo y más.

El señor Gobernador civil alude a cómo en tiempos realizó ciertas gestiones en beneficio de Toledo, que creyó fracasadas y ahora ve que no. El mismo que creí—dice—que entonces nos lo negaba, hoy nos lo concede.

Manifiesta su agradecimiento al General Orgaz y al valioso intermediario y toledano don Víctor Martínez Simancas, a quienes cree que se debe la concesión que hoy nos devuelve la Academia de Infantería.

Es necesario rapidez, porque así lo exige la premura de las fechas. Los organismos oficiales os ofrecen toda clase de sacrificios; ahora esperamos los vuestros y los de los particulares.

Ello redundará en un beneficio más o menos próximo para nuestro comercio y nuestra industria.

“Toledo ha vuelto a ser, en España, por su Alcázar, por su Academia que fué el hogar donde se forjaron sus grandes soldados. Toledo debe hoy hacer todo lo posible porque esa Academia y ese Alcázar vuelvan a ser”.

Como la proximidad de fechas hace de él un asunto de extrema urgencia, es preciso aportar rápidas soluciones.

Debéis nombrar una comisión que empiece a trabajar mañana mismo. Son necesarias 500 camas con sus respectivos equipos; y los de aseo, comedores, etc.

Lo más práctico, porque simplifica el trabajo, es que las Cámaras de la Propiedad Urbana y de Comercio e Industria adquieran lo necesario y luego los gastos se enjugarán proporcionalmente.

Termina con unas preguntas, que al ser unánimemente contestadas, muestran la simpatía por sus sugerencias. Acordándose enviar un telegrama al General Orgaz, agradeciéndole su concesión y diciéndole que Toledo se halla dispuesto a recibir la oferta que se le hace.

El señor Presidente de la Diputación ofrece ciento cincuenta camas, vestidas, si son precisas.

El señor Medina, industrial, opina que la Cámara de Comercio e Industria debe llevarlo todo y las autoridades le darán toda clase de facilidades, con lo que el esfuerzo será más expresivo, en nombre de los industriales toledanos.

El señor Breaño, presidente de la Cámara de Comercio, se adhiere a lo propuesto y ofrece a las autoridades algún puesto en esa comisión e invita a colaborar en ella en igual medida que la de Comercio a la Cámara de la Propiedad.

Intervienen los señores Bravo y Vequeru. El primero, en toda clase de ofrecimientos y el segundo para especificar que deben elegirse para esta comisión elementos activos de gestión rápida y directa.

Después de un verdadero pugilato de ofrecimientos y buenos deseos, suspende el señor Gobernador la reunión unos minutos para que se nombre la comisión.

Terminada esta pausa se da lectura a los cinco señores que formarán la comisión, que son los siguientes: Don Teodoro Vaquero Avila, don Vicente Labandera Genover, don Antonio Gálvez Medina, don Andrés Marín Marín y don Constantino Cruz.

Después, entre el mayor entusiasmo y antes de levantar la sesión, el señor Gobernador da lectura al telegrama de agradecimiento que se enviará al General Orgaz y que fué redactado por el secretario del Excmo. Ayuntamiento, señor Barruco, de la siguiente forma:

“Gobernador Civil a General Orgaz.—Jefe Sección Instrucción y Movilización.—Burgos.

Reunidas fuerzas vivas Toledo bajo mi presidencia, Alcalde y Presidente Diputación honrarme comunicar V. E. acuerdos adoptados.

Testimoniar V. E. gratitud por su iniciativa en beneficio intereses Toledo.

Expresarle que Toledo ofrece desde este momento tener dispuesta para fecha inauguración Curso Alféreces instalación completa en edificio Hospital Cardenal Tavera con máximos elementos necesarios.—¡Viva España!”

Orden del Cuartel General del Generalísimo

Artículo único. La brillante actuación de las unidades legionarias en Bermeo al conquistarlo con un reducido número de soldados manteniendo a raya al enemigo no obstante su inferioridad numérica conservando tan importante y estratégico puerto contra los reiterados ataques marítimos y terrestres y derrotando las unidades rojas y batiéndose con bizarría ejemplar, merece mención especial que me complace en destacar de esta orden para conocimiento de los interesados.

ULTIMA HORA

Crónica del frente de Vizcaya

Como en la noche de ayer y durante toda la mañana de hoy, las radios rojas de Bilbao han lanzado noticias sobre pretendidas victorias suyas en este sector, y el natural avituallamiento de víveres y municiones al Ejército nos otorgaba un día de calma, hemos querido reconocer las carreteras que los separatistas y comunistas de Aguirre nos daban como cortadas y los pueblos que dicen haber tomado. El cuento es semejante a aquel en el frente de Guadalajara que radiaron un día, en el que un teniente coronel de inválidos, llamado La Calle, había tomado determinados pueblos, y por ello el gobierno de Valencia le había ascendido a general.

Entonces, acompañados del glorioso General Moscardó, fuimos a aquel pueblo y aquel sector; hoy hemos paseado al buen sol de la tarde por los caminos de

Vizcaya y por las márgenes de la ría que termina en Bermeo. Una absoluta tranquilidad ha sido nuestra compañera, y hemos podido ver cómo se reanudan los trabajos del campo, la vida

Se incautan de todas las industrias

Valencia (una m.).—Por orden del gobierno rojo de Valencia han sido incautadas todas las industrias para ser socializadas. Las industrias de guerra se hallarán bajo un control directo del gobierno, el cual designará unos delegados del gobierno que intervendrán directamente con los obreros en las necesidades de éstos.

Varios propietarios han sido encarcelados por elevar una protesta al gobierno con motivo de haber sido incautadas sus propiedades. (De nuestro servicio especial.)

Han sido tomadas las alturas que dominan Amorabieta

San Sebastián (una de la madrugada).—Los marxistas se han visto obligados a abandonar sus posiciones del Cabo Machichaco, en vista de la bolsa formada por los nacionales.

Hoy han sido mejoradas las posiciones de las alturas que dominan Amorabieta, ocupando algunas posiciones marxistas, cogiendo material de guerra y 50 muertos abandonados.

Las operaciones de limpieza en los demás sectores del frente de Vizcaya han continuado durante el día de hoy. Las pérdidas ocasionadas a los marxistas son de consideración. (De nuestro servicio especial.)

También en Hollywood hay huelgas

James Cagney, Joan Crawford, Boris Karloff y otros irán a la huelga

Hollywood.—Diez mil empleados en las industrias del cine se han declarado en huelga con motivo de no haber sido reconocido oficialmente el sindicato al cual pertenecían. Todos los decoradores, pintores, dibujantes y peluqueros han abandonado el trabajo y colocado piquetes de huelguistas a la puerta de los estudios.

Una asociación de actores, a la cabeza de la cual se encuentran Robert Montgomery, James Cagney, Joan Crawford, Chester Morris y Boris Karloff ha discutido la posibilidad de su cooperación en el movimiento huelguístico.

La Ascensión

Con su paso de Dios, paso a paso. Con palabras de dulce maestro, conduciendo a la par los pies y las almas, fué llegando al lugar que el Profeta escribió.

Sus discípulos le seguían con fe inquebrantable, con la fe que es amor y es pureza, presintiendo el dolor, el placer doloroso de verlo ascender y asentarse a la diestra del Padre. El placer de dolor, que es la ausencia del Divino Jesús, cuya frente desgarrada los cielos y al subir deja ruta de luz que conduce a la dicha suprema.

Con sus rictus de amante, posesos, sus mejores le ven ascender; luego, el cielo se esmalta de nubes; en el aire hay perfume de Dios; aún el eco recuerda el divino cantar de su voz y los ojos le sueñan sin verle.

Ascensión. Su figura de Dios, elevándose, rompe los cielos, y los ojos que aún creen contemplarle, que la gasa de nubes su túnica ven. Emoción del Amado, que asciende y se oculta, se aleja en la ausencia divina, que es y no es. Porque en serlo sin serlo, en sentirla estriba la fe.

JUAN DE MATA

El bombardeo de Guernica

Con este título, y bajo la prestigiosa firma del Mayor B. C. Rollard, el “Times” del lunes, 3 de mayo, publica la siguiente carta abierta:

El bombardeo de Guernica no es un ataque contra un centro civil sin importancia. Guernica es un centro para la manufactura de armas casi tan importante como Eibar; contiene muchas fábricas pequeñas que fabrican armas o sus componentes, y la industria de armas es la que domina en toda la región. Gran parte del trabajo es efectuado por obreros individuales fuera de la fábrica, y la abundancia de agua suministra energía eléctrica a precios reducidos.

Suscribete a IMPERIO

Vizcaya ha suministrado las pistolas y armas pequeñas causantes de la mayor parte de los disturbios ocurridos en España durante la república, y la industria ha sido provechosa, la manufactura relativamente sin control de armas baratas, aunque mortales en España, ha surtido efecto fuera de las fronteras españolas.

Armas de fabricación española han llegado a manos de terroristas en la India y en Egipto, y también se distribuyen ampliamente en Francia durante la Gran Guerra. Un zepelín bombardeó el Castillo de Budely, cerca de Verminghan y estuvo a punto de ser volada una fábrica de municiones que teníamos allí entonces. No dijimos que Verminghan, a pesar de ser centro para la fabricación de armamentos, era una ciudad abierta incidentalmente. La mayoría de vascos están en el Movimiento Nacional, y la ayuda de Navarra ha sido magnífica. La industria de Armas de Vizcaya y la población minera mezclada de Asturias, son los únicos elementos que apoyan al gobierno rojo. En el Norte parece simbólico que sobreviva la Casa de Juntas, mientras que los crecimientos artificiales de la población en torno a ellos han sido destruidos. Quien conozca las industrias de esta sección será capaz de creer que Eibar y Guernica no son objetivos perfectamente legítimos para el ataque. Los vizcaínos han optado por hacerse ricos con la guerra, y al parecer han perdido la guerra. No hay que ponerse sentimentales por este motivo, pues no existe en el mundo una comunidad que haya intentado causar más daños por la venta ilimitada de armas sin control. El mundo, en general, está ya harto de esta clase de cosas. Los vascos están recogiendo lo que han sembrado.

Los anarquistas son dueños del puerto y de las barriadas extremas

(Viene de la página 1)

a esta lucha injustificada, que tan graves consecuencias pueden traer. La gravedad de estos momentos nos pide transigir a todos. Nuestras consignas constan en estos puntos: luchar sin descanso para vencer al fascismo; morir luchando contra el fascismo y sacrificarse contra el fascismo. Cataluña, tan bella, tan hermosa, tan generosa, está en peligro; salvémosla!”

La comunicación con Barcelona es difícil. Los corresponsales franceses telegrafían desde Perpignan que la lucha continúa en Cataluña con caracteres de violencia inusitada y que los anarquistas son dueños del puerto y de todas las barriadas extremas de Barcelona.

Durante toda noche hubo fuertes tiroteos y que a las dos de la madrugada fué intenso, como si se librara una batalla.

En Valencia se reunió con urgencia el Consejo de ministros para tratar de los sucesos de Cataluña.

El cónsul francés solicitó auxilio de los marineros para proteger el consulado.

Los diarios franceses de la tarde aseguran que el movimiento anarquista propagóse a la zona roja aragonesa.

También son dueños los anarquistas de Puigcerdá y Seo de Urgel, donde han derrotado a los carabineros y milicianos.

La Prensa madrileña guarda absoluto silencio sobre los sucesos de Cataluña por orden de la censura. Coinciden varios diarios en comentar la falta de alimentos.

La emisora de París P. T. T., simpaticante con los marxistas, dice a última hora de la tarde que en Cataluña persiste la perturbación sangrienta.

Se ha formado un Gobierno provisional, compuesto por un representante de izquierda republicana, llamado Martínez; un socialista, Antonio Cere; uno de la C. N. T., Valero Max, y un “rabassaire”, llamado Pou. El consejero de Orden Público será Martínez.

Sobre las causas que han provocado el movimiento rojo, dicen que fué provocado por los comités locales, anarquistas, que se alzaron contra la Generalidad porque ésta quería desarmarlos y evitar que siguieran controlando las comunicaciones telefónicas.

“Times” publica un despacho de Valencia, afirmando que existen cárceles clandestinas en Madrid, aunque el ministro de Justicia propone suprimirlas.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Obreros parados:

Esta central advierte a los obreros parados que deben pasarse a diario por sus oficinas, Nuñez de Arce, número 20, de 5 a 8 de la tarde.

Ofensiva en el frente de Oviedo

Roma.—Comunican de Oviedo que ha continuado la ofensiva en este frente; el número de muertos y material abandonado es numerosísimo. Se han presentado en este sector 15 milicianos con armamento; otros cinco fueron cogidos en una posición enemiga al pie de una ametralladora. Ha continuado con gran actividad el fuego de artillería sobre las posiciones rojas. (De nuestro servicio especial.)

EN ROMA SE DESMIENTE UNA NOTICIA

Roma.—La noticia difundida en la Prensa extranjera, según la cual varios emisarios de Mussolini han partido para Jerusalén, con el fin de ofrecer el trono de Abisinia al hijo mayor del Negus, es considerada en el ministerio de Prensa italiano, como desprovista de todo fundamento.

Por su parte, el representante del Gobierno en el departamento de Prensa, ha afirmado que Italia, siendo como es totalitaria, conserva para ella lo que le pertenece.

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera